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November elsejéig adott haladékot a Népszövetség Romániának - A kor- 
mány semmikép 

Bukarest, október 8. 

A tulfeszitett hur végre elpattant. A 
Vaida-kormány annyvi megoldhatatlan 
prolémát látott maga előtt. hozv nem 
érezte magát elég erősnek és benyujtotta 
lemondását. amit azonban az uralkodó 
nem fogadott el. : 

A kormányt nehéz helvzetbe hozta már 
7 a Titulescu-ügy is. de itt még sikerült ki- 

állania a vihart. Győzött. ha nehezen is, 
a konverzió megszavazásánál. a genfi 
tárgvalásoknál azonban megkapta a ke- 
gyelemdöfést. 
A külföldi szakértők vizsgálata és Au- 

boin legutóbbi ielentése nyomán kide- 
rült. hogy az államkincstár horribilis de- 
iicittel küzd. Az illetékes körök tisztában 
vannak vele, hogy ez év végére a költ- 
ségvetési hiánya eléri a 11 milliárdot. - 
Emellett a köztisztviselői Hizetéseket és 
yugdijakat az utóbbi hónapokban csak 
izonyos tartalékok erőszakos felhasz- 
nálásával tudták kifizetni - de már 
ezek a tartalékok is kifogytak. 

Az igv előállott csődszerü helvyzetben a 
kormány utolsó reménvye Genf volt. - 
Kamatleszállitást, a tőketörlesztésekre pe- 
dig több éves moratóriumot akart elérni. 

Románia költségvetéséből eddig évente 
halmilliórd folyt a külföldi hitelezők zse- 
beibe s a moratórium nagy segitséget je- 
lentett volna. A nyugati bankároknak 
azonban Genfben az volt az első dol- 
guk. hogy szigoru ellenőrzést követelje- 
nek az ország felett. A szakértő ellenőrök 
hatásköre tulzott, a költségvetés redukci- 
óia pedig - amelv már az idei év hátra- 
levő részére is elviselhetetlen volna. 

Különben a román kincstár helyzete 
annyira kétségbeeitő. hogy még ha a 
külföldnek nem is kell egyelőre fizetni 
a hatmilliárdot, akkor is milliárdokra 
rugó biány mutatkozik. 

Maga a kormánv sem tudija, honnan le- 
etne ezt a hiányt pótolni. . 

Ebben a kilátástalan helyzetben szánta 
el magát Vajda a lemondásra, Pénteken 
élelőtt Romanba utazott, ahol feltárta a 

helyzetet a király előtt és benyujtotta le- 
mondásá. Az uralkodó nem logada el, 
meghivta ebédre a miniszterelnököt és 
özben megvitatták a helyzetet. fÍgylát- 

szik, ajda ekkor sem látott más kiutat, 
mert délután ismét lemondott. 

Közben a lázban égő Bukarestben ker- 
gették egymást a vészhirek. Madgearu és 
ugosianu pénteken este táviratilag be- 
jelentették emondásukat a genfi delegá- 
cióban pviselt tisztségükről, miután előbb 
bejelentették a Népszövetségnek, hogy a 
árgyalásokat kormányuk utasitása értel- 
mében félbe kell szakitaniok. 

Szombaton délelőttre azután enyhült a 
helyzet. A 
második lemondását is. Madgearut és Lu- 
gosianut is sikerült rábirni lemondásuk 
bisszaponására, A genfi tárgyalások 

király visszautasitotta Vajda 

ugyan megszakadtak, de a kormány most 
már közvetlen tárgyalásokat kezd a kül- 
földi hitelezőkkel és reméli, hogy az el- 
lenőrzés mellőzésével sikerül enyhiteni a 
fojtogató adósságokat. 
Helhatalmazást kapott továbbá a kor- 
mány, hogy Titulescau megbizatását 
még szombaton visszavonja és a londoni 

sem akar mnflációt - Berlunben folytatják a román -orosz 
megnemtámadási szerződési tárgyalásokat 

t 

követet az uralkodó egyenes óhajára 
hazahioja. 
A Cuvantul szerint Mihalache gyomor- 

bajára hivatkozva, bejelentette kilépését 
nemcsak a kormányból, de a nemzeti-pa- 
rasztpártból is. Állitólag teljesen vissza- 
vonul a politikától. A hirt hivatalosan 
még nem erősitették meg. 

A kormány tagatja a kormányválsáy tényét 
Lapzártakor érkezett ijelentés szerint a kormány hivatalos cáfolatot adott ki. a 

mely szerint nemcsak hogy a kormány helyzete szilárd. hanem a lemondások, 
ugy Vajdáé, mint Madgearué, Lugosanué, és Mihalachéé, meg sem történtek. Az 
ellenzéki lapok fenntartják korábbi állitásaikat és rámutatnak arra, hogy miután 
a kormányválságot sikerült csirájában elfojtani, Vajdáék le akarják tagadni, hogy 
milyen ingatag helyzetben voltak már. 

Elsimult a kormányválságy 
Ujabb hiradások a kormányválság teljes 

elsimulásáról számolnak be. A király semmi 
okot sem lát arra, hogy személyi változásokat 
eszközöljön, amivel a helyzeten változtatni 
ugy sem lehet. 

A kormány hioatalos nyilatkozatot adott ki, 

azmely szerint a genfi egyezmény tanulmá- 

nyozása céljából, a Népszövetség pénzügyi 

bizottságával egyetértve, Románia szanálá- 

sának ügyét a következő népszövetségi ülés- 

szakra halasztották. 

Genfi jelentések szerint semmi remény sincs 
rá. hogy a népszövetségi urak megváltoztas- 
sák álláspontjukat. A román kormánynak no- 
vpember 1-ig adtak haladékot, hogy végleges 
választ adjon a pisszautasitott egyezményre. 
Bukaresti politikai körökben most azt han- 

goztatják, hogy addig megkisérlik a közvetlen 
megegyezést Párisban és Londonban, közvet- 
lenül a hitelező tőkéscsoportokkal. Ezektől 
sem remélik, hogy lemondanak az ellenőrzés- 
ről, - de talán kevésbé szigoru módon hajt- 
ják azt végre. 

Keltöőzni kell az őri... 

A helyzet tehát november 1-ig függőben 
marad. Addig pedig, hogy az államkincstár 
egyensulyát fenntartsák, Mironescu pénzügy- 
miniszter elhatározta, hogy kétmilliárd érté- 
kü kincstári bont bocsát ki. Ezt a stabilizá- 
ciós törvény egyik szakasza megengedi az ál- 
lamnak. Ezt azonban igazán csak kinjában 
cselekszi a kincstár és az intézkedés nem 
egyéb ujabb burkolt inflációnál. A két mil- 
liárdot, - mondja a jelentés, - az állami 
adósságok fedezésére használják fel, természe- 
tesen a belföldiekre, mivel a külföldet nem 
lehet fedezetlen kincstárjegyekkel fizetni. 

Mindeközben a kormánykörök változatlanul 
hangoztatják, hogy nem folyamodnak az in- 
flációs megoldáshoz. 

A megnemtámadási szerződés ügye pilla- 
natnyilag nyugszik. A tárgyalásokat pár na- 
pon belül ujra megkezdik, egyes hirek szerint 
Berlinben, ahol Litvinov tartózkodik. 

A kormányválság elsimult, de a gazdasági 
helyzet és a fojtogató külföldi terhek ügye a 
tleljes tanácstalanság és reménytelenség képét 
mutatja. 

aiomai segiiséget 
ajpial a fimámcol 

Tőbb adót vár a kormány a Prahovavölgyi petróleumvállalatoktól 

Bukarest, október 8. 

A pénzügyminiszterium elhatározta, hogy az eddigi fináncellenőrzést megkettő- 
zik azokon a helyeken, ahol a kincstári visszaélések folytán az állam különösen 
sokat veszthet. A ploesti és általában a Prahova-megyei petroleumvidékre a pénz- 
ügyőri gárda mellé katonai osztagokat küldenek. Máris odarendeltek 25 tisztet, 18 
altisztet és 262 közkatonát, akik az „Astra", „Steaua-Romana', „Aurora-Bai- 
coiu" gyárakban, a moreni üzemnél és más petroleumfinomitóknál és gyáraknál 
teljesitenek szolgálatot. A katonai kirendeltség a pénzügyőrökkel együtt ellenőr- 
zik a termékek mérlegelését és elszállitását. Remélik, hogy ezek után a gyárak- 
tól befolyó fogyasztási adók összeze emelkedik. 

miniszterelnök, zsebében Titulescu lemondásá- 

A kormány mindenkép- 

pen keresztülhajszolja 
a konverziós törvényt 

a szenátusban is 
Bukarest, október 8. 

A kamara szombat délelőtti ülése meglehe- 
tősen érdektelenül telt el. Napirend előtt Udi- 
ta kuzista a jasi egyetemi könyvtár vezetőjé- 
nek sikkasztásait tette szóvá. Hamarosan át- 
tértek a napirendre, amelyen a kényszeregyez- 
ségi törvénytervezet szerepelt. A honatyák 
aprólékos módositások körül folytattak vitát. 
A délelőtti ülésen a hatvannegyedik szakaszig 
szavazták meg a törvényt és délután folytat- 
ták a vitát. 
A kamara által megszavazott konverziós 

törvény tovább megy a szenátusba. A kor- 

mány el van szánva, hogy ott is megszavaz- 
tatja. A szenátus jogügyi bizottsága pénteken 
este és szombaton délelőtt már tárgyalás alá 
is vette a törvénytervezetet, Mironescu szom- 
baton beteget jelentett és a szenátus bizottsá- 
gának ülésén Mirto helyettesitette. 
Vajda Románból visszatérőben Ploestig a 

király különvonatán utazik és késő délután 
érkezik vissza Bukarestbe, változatlanul mint 

nak jóváhagyásával. 

Beismerték a jasi 
kommunisták, hogy 

a szovjetnek kémkedtek 
Jasi, október § 

A napokban felfedezett titkos kommu- 
nista nyomda ügvében a nyomozás szen- 
zációs leleplezésekre vezetett. Elfogták 
Wexler Károly besszarábiai származá- 
su mérnököt. aki a kiterjedt szervezet ve- 
zetője volt. Wexler legutóbb Berlinben 
müködött. ahonnan hamis utlevéllel iött 
omániába és lasiban telepedett le. Le- 

tartóztatásakor 15.000 leit találtak nála. 
Őrizetbe vették továbbá Goldtweg Zeilig 
Causani. tighinabeli egvetemi hallgatót. 
Glazer jasi diákot, Averbuch Simát és 
losub Abramovicit. A szervezet székhelye 
a Calarasi-utca 1 szám alatt volt, ahol ren- 
geteg röpiratot és más kompromittáló ira- 
tokat találtak. 
A jelentés szerint a letartóztatottak 

már be is ismerték, hogy rendszeres pro- 
agandamunkát végeztek és információ- 

kat gyüjtöttek a szobjet részére. Gyakran 
jöttek hozzájuk a szervezet futárjai, akik 
előre megállapitott jelekkel és jelszavak- 
kal igazolták magukat. Érdekes, hogy a 
szervezet vezető tagjai a törvényszék és 
polgármesteri hivatal termeiben adtak 
egymásnak találkát. Ezt biztosabbnak és 
gyanutlanabbnak tartották. mintha eldu- 
gott helyeken, titkolózva jönnek össze. 
A nyomozás folyik és ujabb letartózta- 

tások várhatók. 

Életbelépett 
a román -magyar 
kliring-egyezmény 

Budanpest, október 8 
A Magvar Távirati Iroda jelentést adott 
i a magvar-román kliringegyezményről, 

amelv október 8-án lépett életbe. Esze- 
rint a román Kompenzációs Pénztár ha- 
tásköre Magyarországgal szemben meg- 
szünik és az áruszállitásokból, sőt a más- 
laita ügvekből eredő román követeléseket 
magvar állampolgárokkal szemben a két 
ország jegybankia utián kölcsönösen szá- 
moliáki el. Az egvezmény az év végén köl- 
csönös megegvezéssel további három hó- 
napra meghosszabbitható. 
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Körséta a 1t. Házban 
A konverziós törvény megszavazása napján - A nagy gála - 
Junian és az ő hivei - Vajda osztályzatokat oszt - Miért tar- 
tőzkodott Raducanu a szavazástól - Misa bá' és a konverzió 

Bukarest, október 8. 
Még folyik a konverziós törvény szakaszon- 

kénti vitája. Már senki sem igazodik el a sok 
módositó javaslat között. Százával feküsznek 
az előadó előtt, aki alig győzi verejtékező 
homlokát törülgetni. 
A miniszteri pad közelében állok s a nagy 

zaj ellenére is tisztán hallom, amint Mirto, az 
inspekciós miniszter, ingerülten fordul Pom- 
piliu Joanitescuhoz, az előadóhoz: 
- Kérlek igyekezz kissé, ne olvass és ne 

lanulmányozz át minden haszontalan „amen- 
damentet." 

I Éppen Vlad közelébe kerültem. A szászvá- 
rosi néptribun feszülten figyeli a vitát. Gu- 
nyosan legyint a kezével, amikor a miniszteri 
padból ujabb és ujabb koncessziót tesznek az 
ellenzék koncentrikus támadásai nyomán. 
Loupu ökleit rázva, kivörösödve kiabál... Vlad 
fogai közt sziszegi: 
- Bolsevisták, bolsevistákl.. 

A folyosón a magyarpárti honatyák beszél- 
getnek a törvényről. Már elhatározott dolog, 
hogy ellene szavaznak. 
-Miért? - kérdem egyiküket. 
- Mert a problémát csupán elodázza. Ki- 

tolja a végleges megoldást egy és fél évvel, 
arra számitva, hogy ezalatt történik valami. 
A beszélgetésnél jelen van Fischer zsidó kép- 
viselő is. Az egyik magyar megkérdi tőle: 

Önök, hallom, mellette szavaznak? Ho- 
gyan lehetséges ez? 
- Mi Argetoianu törvényét is megszavaz- 

iuk. - válaszolja Fischer. - Hogyne szavaz- 
nánk meg ezt, amely az Argetoianuéval szem- 
ben haladást jelent. 

Végül lezajlik a szakaszonkénti vita. Még 
utolsó lobbanásként összecsap Lupu és Vajda. 
Pop Csicso enunciálja a névszerinti szavazást. 
Óriási az izgalom. Csak a lupisták zavarják 
meg az ünnepélyes hangulatot. A szenátorokat 
is távozásra szólitja fel az elnök. A minisz- 
teri padban el vannak foglalva az összes he- 
lyek. 
BPop Csicso mintha gála előadást rendezne, 
ali a helyén, magasra emelt, koppantásra kész 

kkalapáccsal és osztja az utasitásokat: 
- Aki a törvényt elfogadja, „pentru"-val, 

aki ellene van, „contra"-val szavaz. Mindenki 
hangosan és érthetően tegye ezt és főleg senki 
se nehezitse meg az elnökség munkáját. Tit- 
kár ur kezdje meg a névsorolvasást. És a tit- 
kár ur olvasni kezde: 
- Abrudbányail 
- Contra. 
- Rossz jel, mondja valaki mellettem. 
- Raducanul! 
- Tartózkodom a szavazástól. 
Moraj 

Contra. 
Vlad! 
Contra. 

A törvényt azért mégis megszavazták. Az 
ülésnek vége. A képviselők kitódulnak a folyo- 
sókra. Vitatják a szavazás eredményét. Lupu 
az egyik többségivel vitatkozik: 
-A törvény megbukott. A törvény az alkot- 

mány értelmében nincs megszavazva, mert 
csak a prémium segitségével szerzett többsé- 
get. A kormánynak le kell vonnia a konzek- 
venciákat.. 
- Ne vicceljen, kérem.. 

* 
A tegnap este Junian bankettet rendezett 
iveivel. Mintegy ötvenen voltak. A kormányt 
zidták, a konverziót ócsárolták. Ma délután, 
a szavazás után, Gongopol többségi, a Drep- 
tatea igazgatója, a kijáratnál megszólitja Ju- 
niánt: 
Na, Grigorica, látod, hogy becsaptak hi- 
veid. Összesen öten követtek a törvény lesza- 
vazásában. Kár volt megvendégelni őket az 
este. 

Juniant láthatólag bántja a gunyos meg- 
jegyzés és csipősen vág vissza: 
- Magától persze, nem várhattam el, hogy 

a törvény ellen szavazzon, mert hiszen én Önt 
nem is tekintem a parasztok képviselőjének, 
Ön nem is tudja, mi az, hogy paraszt, hiába 
tekinti magát parasztpártinak. 
- Lehet, hogy nem ismerem a parasztokat, 
- válaszol Gongopol, - de ismerem az embe- 
reket. Hisz figyelmeztettem magát, hogy cser- 
ben fogják hagyni hivei. Ime, beigazolódott, 
hogy igazam volt. Ötvenen voltak a tegnap 
esti banketten, de ma csak öten követték ma- 

l 

gát. A többiek vagy otthon maradtak, vagy a 
büffében bujkáltak a szavazás alatt, 

Junian dühösen hátat fordit Gongopolnak. 

* 
A szavazás alatt Vajda szorgalmasan jegyez- 
te, hogy ki szavaz a törvény mellett, ki elle- 
ne és ki nincs jelen. 
- Ez a nagy vizsga, - jegyzi meg az uj- 

ságiró páholyban valaki. - Most osztja Vajda 
az osztályzatokat. Jaj annak, aki nem mond- 
ja be az igent. A hiányzók rossz osztályzatot 
kapnak. Azoknak neve mellé, akik csak hal- 

BL. 2. OLDAL 

megegyezni egymással... Ki lesz a parancsnok? 
kan és vontatottan válaszolnak igennel, ke- 
reszt kerül. 

x 
Befejezett ténynek tekintik, hogy Junian rö- 

videsen kiválik a nemzeti parasztpártból. A 
folyosón beszélik, hogy Junian, Stere. Arge- 
toianu, Lupu, Manoilescu pártot csinálnak. 
- Ennyi generális egy csomóban, - jegyzi 

meg egy többségi politikus, - soha nem fog 

Megtüri vajjon maga felett Argetoianu Juni- 

ant, vagy Lupu Sterét, vagy ellenkezőleg? 
- Vagy talán valószinübb, hogy a szám- 

üzött politikai vedettek számát fogja növelni 

Junian is? 
áz ! (4 

Megkérdem Misa bátt, a lobogó gatyás pa- 

raszt deputátot, hogy mi a véleménye a kon- 

verzióról. Dühösen legyint a kezével: 

- Áh, kérem, egy bolond százat csinál. 

Ebben az esetben bolond alatt Argetoianut 

értette. 
Még hozzá is tette: 

- Kriminális, amit ez az ember csinált. 

Amióta meg van ez az átkozott törvény, ná- 

lunk állandóan gyilkolják egymást az embe- 

rek; az adósok és a hitelezők. Hogy mi sül ki 
ebből a konverzióból, cask a jó Isten tudja?.. 

Hátszegi Ernő 

Mégis megiaríják a londoni konferenciáf 

franciaorszás cnáécdékenyebb, 
Némctország 

annyit, mint czelőtt 
A londoni öthatalmi értekezlet, az ugynevezett kis leszerelési 

nem követel 

Berlin. október 8 
konferencia 

ügyében, amelyet már véglegesen meghiusultnak tekintettek, kedvező fordulat 
állott be. A német kormány már elküldte válaszát az angol meghivásra és ujab- 
ban állitólag Herriot sem támaszt kifogásokat a konferencia ellen. R emélik, hogy 
az öt nagyhatalom megbeszélése jórészben megoldhatja a felmerült problémá- 
kat és közelebb hozza egymáshoz a tárgyaló feleket. 

Londoni jelentés szerint a Times azt irja, hogy Herriot mór békülékenyebb- 
nek mutatkozik. Csak annyit kiván. hogy előre állapitsák meg, miről tárgyalnak 
Londonban és milyen irányu határozatokról lehet szó. A német ijegyzék viszont 
beéri azzal az előfeltétellel, hogy a német egyenjoguságra vonatkozó tárgyaláso- 
kat minden fenntartás és az előző jegyzékek figyelembevétele nélkül 
meg. 

kézdjék 

E percben tehát remélik, hogy a londoni értekezletet sikerül tető alá hozni. 

A Marzescvu-törvény alapiján 
....... ... 

Tizennégy vádlottat itélt el 
a fordai törvényszék birósága 

Torda. október 8 
A tordai kommunisták monstreperé- 
en a törvényszék kihirdette az itéletet, 
amely 11 vádlottat bünösnek mond ki és 
a Marzescu-törvénv alapján a követ- 

kező büntetéssel suitia őket: 
Szalkai János és Csiki János 3 évi 

fogház és 500 lei pénzbirság. 
Deák Elemér és Horváth Zoltán 2 és 

fél évi fogház és 3000 lei pénzbüntetés. 
Ferenczi Tibor és Pálfi másfélévi fog- 

ház és 2000 lei bénzbüntetés. 
Kocsinek Antal és Bajcsik lózsef 1 

évi fogház és 500 lei. 
Gyorgyoi V. 6 hónap és 500 lei. a kis- 

kora Wolf lózsef pedig 30 nap és 300 
ei. 
Az ügvész és vádlottak felebbeztek. 

Eifvimovaon 
Berlin, október 8. 

Párisi jelentés szerint a „Paris Midi" 
azt a szenzációs hirt hozta, hogy Litvino- 
pot, a szovjet külügyi népbiztoósát, amint 
Genfből elutazott, ismeretlen egyének a 
vasuton megrohanták és elrabolták. A 
berlini „Ullstein-ügynökség" azonnal fel- 

mnezo 

kosság 

világositást kért a berlini szovjetkövet- 
ségtől, amely határozottan kijelentette, 
hogy a hiresztelés légbőlkapott és Litvi- 
nov pár nap mulva visszatér Genfbe. 
Eszerint valószinü, hogy az egvyébként 
komoly párisi lap szenzációhajhászásból 
találta ki a fantasztikus hirt. 

Borzalmas rablógyil- 
Jasiban 

Megöltek egy írafikosasszonytf, majd feltörték 
a kasszál és az összes pénzi elrabolták 

lasi, október 8 

Vakmerő és borzalmas kegyetlenséggel 
elkövetett gyilkosság történt tegnap éi- 
szaka lasi város leforgalmasabb részé- 
en. 
A Károlv királv és Berthelot-utca sar- 

kán van Lascar Amália egvedülálló öz- 
vegy asszony dohánytőzsdéie. Tegnap 
reggel 6 óra táiban Vasiliu Alexandru 
hivatalnok éppen munkába sietett. ami- 
kor meglepetéssel vette észre. hogy a ko- 
ra reggeli órákban Lascar asszony trafik- 
ja a szokástól eltérően nyitva van, Be- 
ment. hogv cigarettát vegvyen magának, 
azonban a boltban senkit sem talált. Előbb 
azt hitte. hogy a tulaidonsnő bent van a 
lakásában és várt néhányv pillanatot. Mi- 
kor látta. kogy nem tér vissza. kiabálni 
kezdett, ennek ellenére semmi választ 
nem kapott. Ekkor már gvyanus volt előt- 
te az eset. különösen amikor körülnézett 
és észrevette. hogy a trafikban a legna- 
gvobb rendetlenség uralkodik. A dohá- 
nyos csomagok szerte-szérjel hevertek a 
töldön, cigarettákba botlott lépten-nyo- 
mon s az egész, máskor példás rendkben le- 
vő raktár össze volt dobálva. 
Vasilu azonnal a legközelebb posztoló 

rendőrhöz sietett és értesitette az észlel- 
tekről Most már ketten indultak a bolt- 

hoz s amikor odaértek. abban a pillanat- 
ban lépett be oda a tőzsde kisegitő kis- 
asszonva. Atanasiu Ghigheria is. Min 
hárman bementek az üzlethelviség mel- 
lett levő szobába. ahol Lascar asszony la- 
kott. Itt borzalmas látvány fogadta őket. 
A bevetett ágy előtt, megkékült testtel, 

vértől boritva feküdt a földön Lascar 
Amália. A szoba utcára néző kis ablaka 
törülközővel volt lefüzgönyözve. a szo- 
bában feivesztett rendetlenség uralkodott. 
Lascar asszony holtteste ijedtségében 
megmerevedett szemekkel. vérhabos 
száijijal feküdt. Az asszonvy nvakán erős 
uitak megkékült nyoma és csomó karco- 
lás. Rettenetes vivódás lehetett a gvilkos 
és az áldozat között. 
A rendőr és Vasiliu azonnal értesitették 

az ügvészséget. amelv a helvszinre ment 
és megállapitotta a borzalmas kegvetlen- 
séggel végrehaitott. mint utólag kiderült 
rablógvilkosságot. 

HOGYAN TÖRTÉNHETETT 
A GYILKOSSÁG 

Miclescu ügyész szerint a gyilkosok, 
akik minden jel szerint ketten voltak, 
vásárolni mentek be a boltba. Abban a 
pillanatban, amikor Lascar asszony hát- 
tal fordult nekik, hogy kiszolgálhassa 
őket, az egyik közülük orvul megtámadta 

vetkező mondatot mondják be: 

és a szobába cípelte. Földre teperte, szá- 
ját öklével betömte, majd fojtogatni 

ezdte. Ezalatt társa az ablakot egy tö- 

rülközővel letakarta. Mindez néhány pil- 
lanat alatt kellett történjék. . 
Mikor az asszonnyal végeztek, vissza- 

mentek a trafikba, lelfeszitették a kasz- 
szát, kivették a bennelévő pénzt, sietve 

szétszórták a dohányállományt, maguk- 
hoz vettek néhány döbaz cigaretlát és 

dohányt, majd kiosontak az üzletből. Az 
egyik gyilkos a jelek szerint be akarta 
zárni kivülről a trafik ajtaját, azonban 
nem sikerült. 
Másolatot készitettek a szobában és 

kilincseken talált ujjlenyomatokról, ame- 
lyek beigazolták azt a gyanut, amely sze- 
rint a gyilkosok ketten voltak. Házkuta- 
tást tartottak a szerencsétlen áldozat la- 
kásán, azonban nem találtak csak egy 
kis koffert az egyik szekrényben, amely- 
ben 4500 lej volt eldugva. Alanasiu Ghi- 
gheria elárusitónő szerint a kasszában 
föbb, mint 60 ezer lejt tartottak állan- 
dóan. Ezt a rablók mind elvutték. Ugyan- 
csak elvittek a kasszából néhány antik 
családi ékszert is. ! 
A nyomozás közben jelentkezett egy 

asszony, aki kijelentette, hogy tegnap- 
előtt este 11 óra tájban a trafik előii ha- 
ladt el, amikor hangos sikolyt hallott. 
Megállt hallgatózni, azonban a sikoltás 
nem ismétlődött meg, csak dulakodássze- 
rü zaj hallatszott. Azt hitte, veszekednek 
odabenn, hát nem tulajdonitott nagyobb 
fontosságot az esetnek. : 
Az eddig lefolytatott nyomozás szerint 

Lascar Amáliát vagy ismerősei közül öl- 
te meg valaki, aki tudta, hogy mennyi 
pénz áll állandóan a kasszában, vagy hi- 
vatásos rablógyilkosok voltak a tettesek, 
vagy pedig két villamosüzemi munkás, 
akik a közeli vezetékeket javitották már 
napok óta. 

z ügyben már történt több letartóz- 
tatás. A nyomozás a legnagyobb eréllyel 
folyik. 

- Erős. vérbő. kövér emberek számá 

ra a terméseztes .Ferenc lóőzsef" keserü- 
viz naponként való ivása a legkisebb 
erőlködés nélkül könnyü és rendes bél- 
müködést biztosit. Számos szakorvosi ije- 
lentés bizonvitia. hogvy a Ferenc lózsef 
viz sziv- és idegbaiosoknak. vese- és cu- 
korbetegeknek. valamint köszvényben 
és csuzban szenvedőknek is nagvyon iót 
tesz s ezért méltán megérdemli a legme- 
legebb aijánlást. A Ferenc Jlózsef keserü- 

i " ! . viz gyógvszertárakban. drogériákban és 
füszerüzletekben kapható. 

„Nem vagy 
e é 

jó német!... 
; Berlin, október 8. 

A német rádióállomások állitólag el- 
határozták, hogy mostantól kezdvbe min- 
den programmszámuk befejeztével a kö- 

„Ne feledd, hogy nem vagy jó né- 
met, amig a pversaillesi békeszerződés 
érpényben pan!". 
Ezek szerint most már a német rádió 

is a fellángolt revizionista mozgalom szol- 
gálatába áll. 

Csak oranylejért ad 
áárut a vaskartell 

Bukarest, október 8. 
A vaskartell kötelékébe tartozó válla- 

latok többsége október elsején az összes 
cikkek árát felemelte 10 százalékkal. A 
kartell az uj megrendelésekre arany lej- 
ben kötötte ki a fizetendő árakat. 
Ezek az intézkedések nagy riadalmat 

váltottak ki a piacon s a vaskartell fel- 
tétele arra is alkalmas, hogy a lejben való 
bizalmat megingassa. Hirek szerint, a 
többi iparvállalatok és nagykereskedők is 
azzal a gondolattal foglalkoznak, hogy 
eladásaik után aranylejt kössenek ki, ha 
a kormány a vaskartell uj árfeltétele el- 
len nem emel kifogást. 

Lezuhant egy angol 
katfonai repülőgép 

London, október 8 
Kanton közelében egy nagy katonai re- 

pülőgép lezuhant. Egy utas szörnyethalt 
hárman sulvos sérüléseket szenvedtek. 

Eilsőrangu 

tánciskola 
Brassó, 

Vár utca 110. 
Öszi tanfolyamait október 15-én 

; megnyitja. 

Tanit: dívatos salon-táncot a leges- 
legujabb és elegáns distingvált stilus- 
ban - Mozgsásmüvészetet. Karakter- 
és nemzeti-táncot. Professziónisták- és 
tournier-táncosoknak speciális kurzus. 

-oxrö 



A 35 ezer dolláros kofferrablás bonyodalmai 

Buauer M 
Sem Szekulesz, 

Budapcst, október 8 
A 535 ezer dolláros kofferrablás bonyo- 
dalmait a budapesti rendőrfőkapitánysag 
még nem bogozta ki ugyan, de minden 
ijel arra vall, hogy rövid időn belül tel- 

at 

jes világosságot teremthetnek ebben az 
ügyben. A nyomozás ebben a pillanatban 
legelsősorban arra törekszik. hogy Nagy 
pPál és Szekulesz lózsef alibijét tisztázza. 
A budapesti rendőrségnek az a feltevése, 
hogy mindketten előre kitervezett alibi- 
vel igyekeznek anagukat menteni. 

Egy órás hézag Nagy Pál 
; alibijében 

A budapesti főkapitányságon tegnap 
felezték be annak a fiatal asszonynak 
kihallgatását, aki önként jelentkezeit, 
hogy Nagy Pál alibijét igazolja. Most, 
hogy ez a vallomás telies egészében a 
rendőrség birtokában van. megállapitha- 
tó. hogy az önként jelentkezett mentő- 
tanu, asszonyi önfeláldozásával adott 
igen veszedelmes fegyvert a rendőrség 
kezébe. 
A szép. elegáns és fiatal K. Gézáné el- 

mondotta. hogy an az időben, amikor 
a mult szombat éijszaka a gyorsvonaton 
a kofferrablás lezailott. Nagy Pál vele 
volt előbb egy mulatóhelyen, maid a 
rendőrfőkapitányságon, ahol valami je- 
lentéktelen ügyben felijelentést tett. Az- 
után ültek autóba és utaztak el Nagybá- 
nyára. 
A főkapitányságon 

ugyan, hogy Nagy Pál valóban megtette 
a felielentést, de viszont azt is sikerült 
tisztázni, hogy 
éppen abban az időben, amikor a bécsi 
gyors indult a Nyugati-pályaudvarról, 
Nagy Pál már nem volt a főkapitány- 
ság épületében, de az épület előtt tar- 
tózkodó fiatal hölgyet egy jó óra hosz- 

szat várakoztatta. 
Gézáné türelmesen várt Nagy Pálra. mert 
azt hitte. hogy a felielentés miatt van 
távol........ 
Az az ügveletes rendőrtiszt azonban, 
aki Nagy Páltól a feljelentést jegyző- 
önyvbe vette, határozottan visszaemlé- 

kezett arra. hogy a fiatal tőzsdebizomá- 
nyos 11 óra után 5 perccel már távozott 
s lehet. hogy valamelvik mellékkijáraton 
hagyvta el az épületet. 
.Nagy Pál tehát éppen a kofterrablás 
ideijére nem tud alibit bizonyitani. A nyo 
mozás szempontjából ez az egyórás kü- 
lönbözet rendkivül fontos és ha az alibi- 
igazolás nem sikerül, akkor Nagy Pál 
nem igen tudja elháritani magáról azt a 
gvanut. hogy az egyik áldetektiv ő volt 
és része van a 35 ezer dollárral kibélelt 
kotfer eltüntetésében. 

laga Nagy Pál is sulvos ellentmondá- 
sokba keveredett a kolozsvári kihallga- 
tás alkalmával. Előadása szerint mostoha- 
apia, Rockenstein Lajos tőzsdebizomá- 
nyos nem tudott az ő erdélvi kirándulá- 
sáról. Csakhogy kideriült. hogy Rocken- 
stein igenis tudott erről az utról. Hiszen 
Zürichből telefonon hivta fel Blum Pál 
olozsvári tőzsdebizománvost és érdeklő- 

dött. hogy .a Pali megérkezett-e Kolozs- 
várra". Egvuttal arra kérte. hozv a 
mennviben találkozik Nagy Pállal. mond- 
ia meg neki. hogy azonnal hivja fel Zü- 
zichben s ezért ottani telefonszámát js 
megadta. 
áÁtkutatták a Nagy Pál autójában talált 
is koffert is. amelv hasonlit ahhoz. a 

melvet Bauer Máriától a két áldetektiv 
elkobozott. A kofferben jegvzeteket ta- 
lá tak. nagy összegről szóló valutaüzle- 

tekről. ijegvzetek áruliák el azt is, 
ogy Rockenstein és a már letartóztatás- 

ban levő Steinfeld Andor között igen szo- 
ros összeköttetés állott fenn. 

Hét pecsétes titokként keze- 
lik Szekulesz lózset levelét. 

Beszámoltunk már arról. hogy Bécsben 
letartóztatták Szekulesz lózeefet. a kof- 
errablás második számu gvanusitottját s 
vele együtt vették őrizetbe Weisz Simon 
nevü ismerősét is. 

letartóztatás éppen abban a pillanat- 
pan történt. amikor Szekulesz levelet 
akart átadni Weisz Simonnak. 

bben a levélben nevek, adatok és 
részletes utasitások voltak budapesti 
arátai számára, 

bécsi rendőrség természetesen bünjel- 
ként foglalta le a levelet és annak tar- 
almát azonnal közölte a budapesti főka- 
pitánysázgal. Itt azonban a levél adatait 
létpecsétes titokként kezelik s csak any- 
Eyi szivárgott ki róla a nyilvánosságra, 
egy Szekulesz a levélben utasitásokat 
üldött több ismerősének. hogy alibijé- 

nek igazolására milyen vallomást tegye- 
nek a rendőrségen kihallgatásuk esetén. 

OKTÓBER 10. 

megállapitották 

sem Nagy Pál nem tud alibit igazolni 
Ezek az utasitások fölötte gvanussá tették 
Szekulesz szerepét. annál is inkább. mert 
fénvyképeiben többen felismerték az egyik 
áldetektivet. aki szerepet, játszott a kof- 
fer elrablásában. 

Nagy Pál és Szekulesz kiadatására már 
meg is indult a szokásos diplomáciai 

eliárás s annak végén a két gyanubafo- 
gott tőzsdebizományost a budapesti 
rendőrfőkapitánysázon is uira kihallgat- 

Kié volt a 35 ezer dollár? 
A budapesti rendőrség módszeres nyo- 

mozása azonban nem csak Szekulesz és 
Nagy szerepének tisztázására szoritko- 
zik. Több tőzsdebizománvost és bankárt 
hallgattak ki annak megállapitására. hogy 
kik lehettek azok, akik az elrablott bő- 
rönd kettős fenekébe rejtett 35 ezer dol- 
lárt összeadták. 
Érdekes, hogy a rendőrséghez több bi- 

zalmas ielentés érkezett be arról. hogy 
az eltüntetett bőröndben nem is 33 ezer, 
hanem legalább 300 ezer dollár volt. A 
főkapitáavság természetesen kellő értá- 
kére száilitia le az önkéntes és legtöbb 
esetben névtelen besugók információit. 
Az is érdekes és jellemző. hogy több 

tőzsdebLizmányosti és valutást már meg- 
rohanták az álhiulapirók, akik félre- 
erthetetlen célzásokat tesznek arra. hozv 
a dollárkaland ücvét el kellene az érd- 
kelteknek intézniök. 
A lapzártakor érkezett budapesti te 

lefonielentés szerint a rendőrfőkap: 
tányság okvetlenül szükségesnek tarii: 
Bauer Mária, továbbá Szekulesz József és 
Nagy Pál szembesitését. 

Visszakcrült Brassomcá! 
Két évvel ezelőtt Brassómegye román, 

szász és magvar népe egységes listával 
ment a választási kizdelembe és igy vá- 
lasztotta meg a megye ügyeinek intézésé- 
re hivatott tanácsokat. Ezt a tanácsot a 
lorga-Argetloianu kormány törvényelle- 
nesen feloszlatta és helyébe a saját ké- 
pére formált interimárbizottságot ülte- 
tett. A kormányváltozás ennek a sére- 
lemnek az orvoslását hozta meg. A parla- 
ment törvényt hozott, melv mindazon fel 
oszlatott tanácsokat. melveknél a felosz- 
iatásra törvényes indok fenn nem for- 
gott. visszahelvezte ijogaiba. 
Brassómegye tanácsa is azok közé tar- 

tozik, melyeket a törvény visszaállitott 
jogaiba. 

Ennek következtében a régi választott ta- 
nács tagiait ma délelőtt 11 órára alakuló 
gyülésbe hivta a megve prefektusa. Az 
uiijáalakuló gyülésen a nemzeti paraszt- 
párt, a magyar pári és a szászok pártja 
között annakidején létrejött és ma is ér- 
vényben levő megegyezés értelmében a 
legteljesebb összhang jegyében zaijlott le 
az alakulás. A tanács elnökévé választa- 
lott dr. Stoian Aurel, alelenökök lettek: 

Minthogy azonban a két tőzsdeügynök 
ezidőszerint külföldön tartózkodik", a 
rendőrfőkapitánvság ugy hidalija át a ne- 
hézségeket, hogy 

Baner Máriát átviszi Bécsbe és ottan 
szembesitteti Szekulesz Józseffel. 

Ugyancsak Bécsbe utaztatiák a gyorsvo- 
nat személvzetét is akiknek vallomása 
döntő fontosságu lehet a nagyszabásu 
valutakaland tisztázásában. 
Ha a bécsi szembesitések sem adnák 

meg a kivánt eredményt, akkor Bauer 
Máriát lehozzák Kolozsvárra, hogy 
Nagy Pállal is szembesitsék. 
Bauer Mária egyébként leguiabban ar- 

ra az álláspontra helvezkedett. hogy 
Szekulesznek és Bauernek a lakásán ok- 
vetlenül házkutatást kell tartani. mert 
nincs kizárva, hogy ott reitették el az el- 
rablott koffer tartalmát. És nemcsak a 
35 ezer dolláros küldemény tünt el 
szombaton éjszaka a kolferrel együtt, 
hanem magának Bauer Máriának néhány 
ruhadarabja is. Ő is károsultnak érzi ma 
gát s ezért azt követeli. hogy a házkuta- 
tást ielenlétében tartsák meg a két tőzs- 
deügynök lakásán s addig is. amig bü- 
nösségüket megállapitiák. rendeljék el 
1500 pengő ereiéig vagyonukra a bün- 
ügyvi zárlatot 
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Az aranyerek okozta borzasztó kinok és szenvedé- 
sek gyorsan enyhülnek és gyógyulnak a Cadum 
kenőcs 

haladéktalanul beszerezni 
következtében. Igyekezzen használata 

E a 
1 

Mys 

dr. Papp Endre. és Servatius Lajos. Jegy- 
zőkké választattak: Nikodemusz Károly 
és Frácin János, kvesztorokká: dr. 
Knopf Vilmos és Ludu lános. Az állan- 
dóválasztmány tagiai lettek: Precup Mik- 
lós dr.. Rosculeti György, Papp Endre, 
dr. és Weinhold Henrik, Póttagok: Ör- 
ghidan Aurel, Thomas Mircea, dr. Ste- 
fani Vilmos és Bálint András. A verifi- 
káló bizottságba beválasztattak: Ludu 
lános. Rosculeti György, Ludu Bertalan, 
Stefani Vilmos dr. és Barthos Béla. A 
mezőgazdasági kamarába a megye részé- 
ről delegált tagok közé beválasztatott 2 
szász tag. 5 román és a magvarság ré- 
széről Papp Endre dr. 

rassómegve két évvel ezelőtt megvá- 
lasztott tanácsának hat magvar tagja 
volt a paktum értelmében Ez a szám 
most négyre szállott le. mert Kozma 
Miklós dr. elhalt, Mátis András pedig po- 
litikai átvedlésekor a magyar párt révén 
nyert tisziségeiről és igy a megvei ta- 
nácstagságról is természetszerülee le- 
mondott. Igy most az ujonnan alakult 
megvei tanácsban a magyarságot négven 
képviselik: Barthos Béla. Bálint András, 
Nikodémusz Károly és Papp Endre dr. 

Törvényellenes 
az „elutárs" megszólitás? 

Az udvarlas szióuranca 
Bukarest, október 8. 

Klein József bukaresti kereskedő hirdetést 
adott fel. A Piccadilly kávéház előtt elvesz- 
tette összes aktáit. Kéri a becsületes megtalá- 
lót, adja át őket lapunk kiadóhivatalának. 
Annál is inkább, mert a találó számára érték- 
telen papirosok minden pénz kisérete nélkül 
kallódtak el gazdájuktól. 
Ma reggel lerendelte a hirdetést. Megkerül- 

tek az aktái 
- De nagyon furcsa körülmények között. 

Különben ez érdekelheti a szerkesztőségüket... 
- Ki volt a becsületes megtaláló? 
- Képzelje uram, a sziguranca. 

Na és? A sziguranca nem lehet becsüle- 
es 
- De igen, mikor molesztáló kémkedéseivel 

összevág. De nem a sziguranca volt a megta- 
láló, hanem csak a közvetitő. 
- Hogyan történt? 
- A találó, mivel nem tudta a cimemet, be- 

dobta a papirosokat egy póstaládába. Sze- 
mélyazonossági igazolványomat Nagybányán 
állitották ki, ahol ezelőtt laktam. A bukaresti 

pósta tehát elküldte a csomagot a nagybányai 
póstamesternek. 

- Az oroszlán torkába szaladtam. Az illető 
póstafőnök régi ellenségem. Magyar világban 
csendőr volt. A forradalom alatti politikai sze- 
replésem által vontam magamra a kakastollu 
páva szörnyü haragját. Hirhedt antiszemitiz- 
musának zsidó voltom se tetszett. Egy ujabb 
ok, hogy gyülöljön és üldözzüön. 

Kapóra jött neki az eset. Kutatni kezdett az 
akták között. Hátha talál valami kompromittá- 
lót, amivel bemárthatna. És talált. Égy levelet, 
amit a kolozsvári szociáldemokrata „Munkás- 
ujság" intézett hozzám, 
tudósitását ajánlották fel benne, A levél meg- 
szólitása: „Kedves elvtárs1" anyagot adott ne- 
ki. Megmozgósitotta a szigurancát... 
- Tegnap délelőtt egy elegáns ur jelent meg 

a Calea Mosiloron levő élelmiszerüzletemben. 
- Ön Klein József? 
- Igen. 
- Hová való? 
- Nagybányai 

Az ujság bukaresti 

; -Mondja, Konnan Ismeri maga Aradi Vik- 
tort? 
- Milyen Aradi Viktort? 
- Na, ne tagadjon. Azt a szovjetkémet, aki 

most Doftánán ül. 
...... 

- Haát mondjuk, hogy szociológiai iró. Szó- 
val ismeri? 
- Hirből. 
- Tehát kommunista! 
- Nem. Csak foglalkozom marxismussal. 
- Akkor miért szólitják magát elvtársnak? 
- Az még nem jelenti, hogy kommunista 

vagyok. 

- Na, rögtön meglátjuk... A magáé ezek a 
papirosok? 
- Igen. Jaj de jó! Igazán hálás vagyok. Ön 

találta őket? 
- Csak ne örvendezzen olyan nagyon... Ide 

figyeljen! 
Felolvasta a nagybányai póstafőnök referá- 

tumát: 

„... Az akták között találtam egy ma- 
gyar nyelvü levelet is. A megszólitás: „Elo- 
társ!" Ami románul egy államellenes, ve- 
szedelmes kommunistával egyenlő. Tessék 
tehát Klein József összeköttetései iránt ku- 
tatni!" 

..Klein József még most is kacag. 
- És mit mondott Ön erre? 
- Röhögtem. Az elegáns sziguranca ügynök 

prédára lesően kérdezte: 
- Na, mit szól ehhez? 
- Nagyon komikusnak találom az egészet. 
- Csak nehogy tragikussá változzon. 
- Ne féltsen maga engem!.. 
Klein József alig bir magához térni a kaca- 

gástól. 
- Leckét adtam a fickónak. Hogy máskor 

járjon jobban utána a rábizott ügyeinek és 
ne molesztálja a becsületes embereket, akik 

nem bujkálnak a sötétben, bombavető szán 
dékkal. 
Rövidre vettem: 
- De most már hagyjon engem békében. 

Én szociáldemokrata párttag vagyok és volt 
szakszervezeti funkcionárius. Mi nem csiná- 

lunk titkot a marxizmusunkból. 
Megmutattam neki a pártigazolványaimat. 

Erre a pasas ide adta az aktáimat és udvaria- 
san bucsuzott: 
- Bocsánat, uram. Ne haragudjon. Elfelej- / 

tettem, hogy a szociáldemokraták is elvtárs- 

nak szólitják egymást. Huszár Emil 

DRAGUL AZ UJ BOoOy 
Bukarest, október 8. 

A regáti piacon megindult a borüzlet. 
Az árak általában magasabbak, mint az 
előző épekben. Sok olyan üzletkötés tör- 
tént, amely egy egész szöllőbirtok termé- 
sét foglalja magában, amire a háboru 
óta még nem volt példa. 
Az ujbor ára 9-12 lej között mozog, 

a különlegességek drágábbak. 
Az óbort 9-16 lejjel árulják literen- 

kint. A legjobb árakat Valea Calugáreas- 
cá környékén érték el a gazdák. 

UTÓLAG SEM FIZETIK AZ ARANY- 
LEJ-KÖTVÉNYEK KAMATAI 

Bukarest, október 8. 

Bukarest város 1895. és 1898. évi arany- 
lejkölcsöneinek német kötvénytulajdono- 
sai panaszkodnak, hogy habár az 1929. 
évi konvertálás alkalmával belementek 
az utólagos kamatfizetésbe, a román fő- 
város mégsem kezdte meg az esedékes 
kamatok fizetését, amelyekre pedig lekö- 
tötte az illetékekből eredő jövedelmeit. 

nürnbergzi Finanzwirtschaltlicher- 
Verein égisze alatt konzorcium alakult a 
bitelezők érdekeinek képviseletére. 

HOGYAN VALTJA BE A CFR A KÜL- 
FOLDI PÉNZNEMEKET? 

Bukarest, oktober s 
A vasuti vezérigazgatóság a külföldi 

pénznemekre a következő beváltási, il- 
etve átszámiítási árfolyamokat leptette 
életbe: francia frank 6.55 lej, dollár 
169.70 lej, belga frank 24 lej, lira 8.90 
lej, svájci frank 33.10, cseh korona 3.05, 
osztrák schilling 23.80, német márka 40.50 
lej, aranypengő 29.60, bolgár leva 1.25. 
norvég, svéd és dán korona 46, lengyel 
zloty 19, szerb dinár 3. görög drachma 
2.20, danzigi gulden 33. holland forint 
68.50 lej. 
1 A kereskedelmi és iparkamarák szó- 

vetsége számos panaszt kapott a 
kereskedelmi és iparvállalatok müködési 
engedélyéhez szükséges egészségügyi ren- 
delkezések miatt. Egyfelől az uj egész- 
segügyi törvény arra kötelezi a már az- 
előtt is megvolt vállalatokat, hogy uj bi- 
zonyitványt szerezzenek be, amely sze- 
rint müködésük nem esik egészségügyi 
kifogás alá, másrészt az ilyen bizonyit- 
ványokért - végrehajtási utasitás hiá- 
nyában - az egészségügyi tanácsok 300-tól 
10 ezer lejig terjedő dijat szednek. A 
amarai szövetség interveniált a köz- 

egészségügyi minisztériumnál, hogy ké- 
szitse el a végrehajtási utasitást és addig 
is a müködési bizonylatokért ne szedje- 
nek 500 lejnél többet. 
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Papichosár 
Ez is morál 

Ezt a néhány sort vesszük egy helyre- 
igaziló nyilatkozatnak szánt lepélből: 
„Én a gyárnál 8 ép óta vagyok alkal- 

mazásban. Szeptember 27-én üzleti kör- 
uton pvoltam s akkor kaptam a gyártól 
levélbeli értesitést, hogy azonnal utazzak 
a kozpontba és személyesen tegyek jelen- 
tést müködésemről. Akonnal eleget tet- 
lem a rendelkezésnek és jelentkeztem a 
cégnél, ahol az időközben eltápozott pbe- 
zérigazgató helyén B. bankmegbizott ur 
fogadott és felelősségre akart ponni egy 
463 lejes hiány miatt. 
Ekkor én önként, minden kényszeritő 

körülmény nélkül bejelentettem, hogy ne- 
kem körülbelül 150 ezer lejnyi hiányom 
van, mely összeg nagyrészét fojtogató 
hitelezőim és váltóadósságaim törleszté- 
sére forditottam. A teljhatalmu bankmeg- 
bizott ezt tudomásul vette, azonnal elő- 
állitott a rendőrségen, ahol ovallomásom 
felvétele után átadtak az ügyészségnek. 
Az ügyészség azonban nem talált okot a 
fogovatartásra s nyomban szabadlábra he- 
tyezett. 
Még csak annyit pvagyok bátor közölni, 

hogy a gyár nagyobb számu utazói kö- 
zül egyetlen egy sincs, aki 50-250 ezer 
lejnyi összeggel adósa ne volna a pálla- 
latnak'. 
A levélből persze nem tudjuk meg, 

hogy az utazó mit akar helyreigazitani. 
De hogy miért akarja a helyreigazitó 
nyilatkozatot, azt megtudjuk a lepél be- 
vezetéséből, amely arra utal, hogy mind- 
azt, amit önmaga is beismer: ferde beál- 

Igaza van! Hát honnan is tudná az uj- 
ságiró, hogy annak a gyárnak többi uta- 
zója is lógásban pan némi sulyos ezre- 
sekkel? 

Persze, egészen ferde és igazságtalan 
beállitás az, ha valakiről megirja az uj- 
ság, hogy sikkasztott, hogy megjárta a 
rendőrséget és ügyészséget, holoti ugyan- 
akkor a többi, akinek szintén polna némi 
kis jogcime egy ugyanilyen körsétára, 
még pigan élvezi a szabadláb minden elő- 
nyét. 
Ennek az okskodásnak morálja alján 

azonban meghuzódik palami, amit égy 
ügyészi pvádbeszéd is szentesitett 
Nem lehet az egyik gazembert meg- 

büntetni addig, amig ugyanabból a 
bransból a másik gazember még szabad- 
lábon jár! 
Ez is morál elvégrel! 
Közmorál - nálunk... 

Willy Fritsch 
Eddig csak láttam, most le is irom ide 

a nevét: Willy Fritsch. Ő a legbájosabb, 
a legszerényebb, a legsnájdigabb, a leg- 
szebbhangu mozisztár férfiben. Ő a hől- 
gyek öröme és a férfiak mérge, mert rá 
minden nő, kivétel nélkül azt mondja, 
hogy „jaj, de édes", holott ránk nem 
mondanak ilyent, s ha mondják, akkor 
sem azzal a lirai hépbpel. 
Ez a „jaj, de édes" Willy Fritsch most 

cseppet sem édes és cuki fiu, mert na- 
gyon haragszik egy cigarettagyárraNAzért 
haragszik, mert az a gyár reklám céljai- 
ra olyan pózban használta fel az ő mar- 
káns férfiarcát és daliás termetének né- 
mely fertályát, amely póz cseppet sem 
előnyösen mutatja be az ő rolllifritschi 
egyéniségét. 
Es azért, mert nem előnyösen fotogra- 

fálták rá a cigarettagyár reklámképére, 
a jaj de édes Willy fritsch, a hölgyek 
öröme és a férfiak gutaütése, 50 éezer 
márka kártéritést köpvetel keresetlében. 

Lehet, hogy a cigarettagyárat megüti 
csakugyan a guta, ha az a „jaj de édes 
Willy Fritsch" megnyeri a keresetet, de 
az is bizonyos, hogy én a sokszor megcso- 
dált filmsztárnak ezt a szerepét tartom 
a legjobb és legőszintébb alakitásának. 
Neki pénz kell. Neki dohány kell. Neki 

guba kell. 
Határozottan a jobbik részt oválasztotta. 
Mi, a tisztelők milliói megelégszünk az- 

zal, hogy az ő snájdig, olykor szinte 
nagyhercegi megjelenésépel és jól sza- 
bott ruháipal párosult pénzvágya - mü- 
pészet. 
S ezzel nem az édes Willy Fritschről, 

de magunkról mondottam meg a vélemé- 
nyemet. 

Remek écesz 
A Népszövetség hatodik bizottsága - 

tessék csak az erről szóló genfi ludósi- 
tást eloloasni - azt mondja, hogy most 
már a sajtót is meg kell nyerni a Nép- 
szövetség számára és oda kell állitani a 
békecélok szolgálatába,. 
Remek egy écesz! 
Jaj, de vicces dolog,, amikor a bagoly 

mondja a pverébnek, hogy füles! 
Holott a dolog éppen forditoa áll! 
A sajtónak kellene erélyesebben, hatá- 

rozottabban és nyiltabban figyelmeztet- 
nie a Népszövetséget arra, hogy álljon 
már pvégre becsületesen a béke szolgála- 
tába és a nagyhatalmi érdekek Stillhal- 
téjából csinálja meg már egyszer a né- 
pek, a dolgozni akaró népek becsületes 
békességét. 

B. L. 4. OLDAL 

A szenátus jogügyi bizottsága aggodalmaskodik 

Veszélyben a munkanélküliek tél 
segélyéről szóló javaslat 

Bukarest, október 8. 
A szenátusban parlamenti kezdeménye- 

zésből törvényjavaslatot nyujtottak be, a 
melyet a kamarában már megszavaztak. 
A tervezet szerint azok a községek és 
városok, amelyek ipari centrumok, vagy 
bányavidéken fekszenek, 

különleges községi adót vetnek ki a 
munkanélküliek segélyezésére. 
A javaslat eredetileg csak Temesvárra 

vonatkozott, de a kamara kiterjesztette 
minden ipari és bányavárosra. 
A szenátus jogügyi bizottsága már tár- 

gyalás alá vette a tervezetet s a tagok 
részéről számos ellenvetés hangzott el. 
Felhozták, hogy a mai nehéz időkben 
nem lehet ujabb terheket róni a még dol- 
gozó rétegekre. Erre pedig - mondták a 

szenátorok - nincs nálunk ok, mert a 
munkanélküliség, nem öltött még nag 
arányokat (?). Továbbá azt az aggodal- 
mukat fejezték ki, hogy a munkanélküli- 
adót politikai célokra használják ki. A 
taxa begyüjtését és szétosztását a polgár- 
mesteri hivatalok végzik, amelyek maj 
politikai párthiveik szaporitására hasz- 
nálják fel a segélyezési akciót. 
Ezek után nem biztos, hogy a törvé- 

nyesen intézményesitett munkanélküli 
séegély, amely már megvan minden na- 
gyobb államban, Romániában is megva- 
ősuljon. Különben is az egész tervezet 
annyiban elhibázott, hogy amig külföldön 
a segélyezés mindenütt az állam utján 
és jövedelmeiből történik, nálunk ezt is 
a városok nyakába akarják varrni. 

Mási mondanak Geníben - mási idebaza 
........................... 

A kisantant államai semmiképpen 
sem terjesztik ki a kisebbségek 

védelméről szóló határozmányokat 
Belgrád, október 8. 

Jeptics jugoszláp külügyminiszter Genfből ovaló hazaérkezése után kijelen- 
tette, hogy a leszerelés ügye nem jutott zsákutcába, sőt rövidesen fontos döntések 
várhatók. Ami a kisebbségi kérdéseket illeti, a kisantant államai Lengyelország- 
gal és Görögországgal együtt elhatározták, hogy semmi körülmények özött sem 
járulnak hozzá a kisebbségek védelméről szóló határozmányok kiterjesztéséhez, 
amit a kisebbségi delegátusok a Népszövetség politikai bizottságának ülésén a na- 
pokban követeltek. 

Mire volt jó a konverzió ? 
Megbüntetik azokat, akik a tőkekamatadót eltitkolták 

Csikszereda, oktlóber 8. 

Az Argetoianu konverziós törvénye már 
kiteritve fekszik. Haszon nem igen szár- 
mazott senkire sem belőle, de amint a 
jelek mutatják, kár annál több. A csik- 
szeredai pénzügyigazgatóság, felsőbb ren- 
deletre hivatkozva, az összes járásbirósá- 
goknál és törvényszéknél benyujtott kon- 
perziós bejelentéseket felülvizsgálta, ki- 
irta, ki mennyi kamat követelést jec- 
lentette be. A felülvizsgálatot, komoly 

.... 

Páratlan politikai botrány Franciaországban 

forrásból szerzett információnk szerint, 
rettenetes birságok fogják 
a cimen, 
tőkekamat-adót és igy az államot hatal- 
mas összegekkel kárositották meg. A bir- 
ságok és ezzel kapcsolatosan a tőkekamat 
adók kirovásán már serényen dolgozik 
a pénzügy. Ezek szerint ugy tünik fel, 
mintha az egész konverziós törvényt csak 
azért csinálták volna meg, hogy az állam 
ujabb hatalmas összegeket arólotjon ki az 
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amugy is tönkrement polgáraitó 

A németek meg akarták szerezni 
a írancia repülőtársaságok vezetését 
A fufifansa megvesazlegelésekkel akaria 

kezébe keriteni az Aeroposialei és a Cidnái 

Páris, október 8. 
A franciaországi gazdasági és politikai 

köröket egyaránt nagy izgalomban tart- 
ja az a páratlan botrány, amely a Cidna 
és az Aeropostale francia repülővállala- 
tokkal kapcsolatban robbant Nem ke- 
vesebbről van szó, minthogy 

a két repülőtársaság egyes vezetői köz- 
rejátszotak abban, hogy a francia re- 
pülővállalatok német kézre kerüljenek 

és igy az egész európai, sőt az Európa- 
délamerikai repülést is a németek irányi- 
tották volna. Ez nemcsak pénzügyi szem- 
pontból érintette volna sulyosan a Éran- 
ciákat, hanem elsősorban nemzet, illet- 
ve politikai szempontból, mert ha a német 
Lufthansa állitólagos terve sikerul, a né- 
metek dirigálták volna a franciák keres- 
kedelmi és utasszállitó repülőközlekedé- 
sét. A terv azonban nem sikerült, mert 
az Aeropostale időközben megbukott és 
az e körül meginditott vizsgálat során 
pattantak ki a most leleplezett tervek. 
Painlevé francia légügyi miniszter ma- 

ga vezette a vizsgálatot a megvesztegetés 
ügyében és az egész politikai botrányban 
az ő egyenes utasitására bünfenyitő el- 
jórás indult meg több tekintélyes szemé- 
viség ellen, elsősorban Bouilloux-Lafonté 
Ándré bankár és atyja, a francia kamara 
volt elnöke ellen, aki a francia légi vál- 
lalat igazgató tanácsának az elnöke volt. 
Az a vád ellenük, hogy 

összejálszottak a Deutsche Lufthansa- 
val, 

amely a Deutsche Bank pénzével magá- 
hoz váltotta a Gnome et Rhone Írancia 
repülőgépgyár részvénytöbbségét és igy 
közvet 
Aeropostalet és a Cidnát, hogy megsze- 
rezze magának a délamerikai francia re- 
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pülőjáratokat. 
Sulyos vád merült fel Cheumieux, a 

francia külügyi minisztérium igazgatója 
one ellen, aki egyben a Gnome et 

igazgatótanácsának is elnöke volt. 

Allitóla 
met Lufthansa és a Deutsche Bank 

euxnek megbvesztegetési célokra, 

a Gnome et Rhone repülőtársaságnak pe- 
dig negyvenötmillió frank kamatmentes 
kölcsönt helyeztek kilátásba arra az eset- 
re, ha a német Lufthansa száz részvényét 
kapta volna ajándékba. 

z ügyben most rendkivül szigoru vizs- 
gálat folyik és hir szerint interpelláció 
formájában legközelebb foglalkozni fog 
vele a francia kamara is. 

azre re 

tét, ugy nezi 

kövelni azon 
hogy a hitelezők eltitkolták a 

bebizonyosodott, hogy a n 
ét- 

százötvenezer frankot adott Cheumi- 

Mintha az hajnali csillag vonzaná tekinte- 
Ön is vágyódva a legigézőbb 

kölni vizet. - Ilven még nem volt, - Ele- 
tet adó balzsamnak tekintheti ezt az elbájoló 
pavfümöt : 

rovures tes rieuns " ARGY 

Az angol munkáspári 
ahadiadósságok és jóvá- 

tételek eltörlését 
követeli 

London, október 8. 

Az angol munkáspárt a Leichesterben 
tartott konferencián igen érdekes határo- 
zatot hozott,. A határozat szerint a mun- 
káspárt fokozott mértékben kezdi sür- 
getni a háborus adósságok eltörlését és 
a legyőzött államokra kirótt jóvátételi 
kötelezettségek megszüntetését. 

. 

Elmegyégyintézeibe 
menekült egy budapesti 

szélhámosnő 
Budapest, október 8. 

Démán Lajosné, az egyik budapesti 
bádogárugyár bizalmi tisztviselője, aki 
árveréseken állandóan régiségeket és 

ékszereket vásárolt és adott tovább, rá- 
pvette tisztviselőtársait s később az üzem 
munkásait is, hogy társuljanak pele. Az 
asszony nagy lábon élt, autót vett, de a 
mikor a napokban egyik ügyfele vissza- 
kérte 5000 pengőjét, Démánné nem tu- 
dott fizetni. A károsult üzlettárs bünvádi 
feljelentést adott be ellene s később tiszt- 
piselőtársai és a gyár munkásai is eljá- 
rást inditattak. Igy derült ki, hogy kö- 
rülbelül 50 ezer, más verziók szerint 70- 
50 ezer pengő sikkadt el a kezén. Dé- 
mánné azonban nem jelent meg a rend- 
őrségen, hanem bevonult a Schwartz-féle 
elmegyőgyintézet zárt osztályára. 

Összeverekedtek Hitler 
és Hugenberg hivei 

Berlin, október 8. 

A német fővárosból ismét véres politi- 
kai zavargásokat jelentenek. Különösen 
érdekes és jellemző a német helyzet zür- 
zavarára, hogy két olyan párt hivei ve- 
rekedtek össze, amelyek még nem is olyan 
régen, elég közel álltak egymáshoz. 

ugenberg német nagyiparos veze- 
tése alatt álló nemzetipárt, amely az 
utóbbi időben Papen mellé állott és éle- 
sen Hitlerék ellen fordult, tegnap számos 
propagandagyülést hirdetett. A nemzeti- 
szocialisták az összes kerületekben meg- 
zabarlák a gyüléseket. Mikor a közönség 
már egybegyülekezett, a nácik megro- 
hanták a gyüléstermeket. 
Csakhamar véres verekedésre került a 

sor, többen lövöldöztek. 
A rendőrség gummibotokkal zavarta szét 
a verekedőket. Számos sebesült maradt 
a helyszinen, nagyobbrészt nemzetiszo- 
cialisták. 
Mikor Oberfohren, a néppárt egyik ve- 

zetője, titkárja kiséretében hazafelé in- 
dult a szétvert gyülésről, egy csoport náci 
megtámadta őket. Oberfohren sértetlenül 

Hé) Piozsó 

szabadult, de titkárját sulyosan össze- 
perték. 

BRASSÓ. 
Telelon 546 

en érdekkörébe akarja vonni a 

Szombattól, október 8.ától kezdve: 

zenés vigjáték. 
Egy hatásos német vigjáték, melyben a komikus jelenetek megszakitás nélkel 

követik egymást. Fokozza az élvezetet a szereplők kiváló játékai 
A főszerepekben : 

Charlotte Hnder, Hermann Thimig éslda Wüs! 
Vasárnap délelőtt 11 órától nagy Matiné 

szempár



.
.
.
 

A gazdasági krizis lesujtó hatása az idei nagy közgyülésre 
Nők, akik államokat védenek a Népszövetségen 

Genf, október 8 

A Népszövetség évi közgyülése egy 
hete már. hogy tart és körülbelül egy 
hét mulva feieződik majd be. Az előző 
években egy héten át a nagy szónokok 
megnvilatkozásai töltötték ki a közgyü- 
lés ideiét és azután a bizottságokban 
folyt tovább a munka. 

Idén már izelitőjét sem kaptuk az igazi 
klasszikus szónoki teljesitményeknek. 

Heszriot felszólalt ugvan, de talán in- 
kább csak azért. mert nem akar Genfből 
elmenni enélkül. Meg is csodáltuk élénk 
retorikai képességeit - melyek ugyvan 
messze a Briandé mögött maradnak - ám 
ha azt kérdeznék tőlem: mit is mon- 
dott. hamariában nem tudnék erre fe- 
lelni. mert tulaidonképpen nam mondott 
semmit a világon. 
Lord Lvtton ielentésera japán-kinai 

konfliktusról. illetve a mandzsuriai kér- 
désről. amelvet tegnap tettek közzé, 

oly sulyos felelősséget ró Jonánra, hogy 
némelyek már azt hiszik: a Mikádó or- 
szága annyira megbántva fogja magát 
ezáltal érezni, hogy a Népszövetségből 
való kilépés gondolata is megfordulhat 
agyában. 

Ilven körülménvek között még kevésbé 
lett volna célszerii elkedvetleniteni Len- 
gvelországot. Választási sikere is kizáró- 
lag ilven motivumokra vezetendő vissza. 
A népszövetségi paktum értelmében há- 

rom tag válik ki annak Tanácsából. Az 
idén lengvelországnak, Perunak és Jugo- 
szláviának kellett kilépnie. Az első uira- 
választott, al második helvyére egy másik 
latinamerikai állam, Mexikó került. Éz az 
állam egy éve, hogy belépett a Népszövet- 
ségbe és mint zsenge csecsemőt most dé- 
delgetni igyekeznek. A latinamerikai ál- 
lamok különben szilárd tömböt alkotnak 
a Népszövetség kebelén belül és 

sajátmaguk határozzák el, hogy felvált- 
va melyikük lépijen be a Tanácsba? 

A hatvan tagállam közül 17 latinameri- 
kai van és e csoportnak állandóan három 
tagia ül be a Tanácsba. Mekkora szám- 
arány a világ kupaktanácsában! A kis- 
antantnak is van egy „abonált" páholva. 
Nincsen ugyan seholsem előirva. hogy en- 
nek igy kell lennie,. de ez már egvszer igy 
van. Akadnak viszont országok. amelvek 
tagiai ugvyan a Népszövetségnek. bár még 
sohasem iutottak el a tanácstagságig. ezek 
közé tartoznak Magyarország, Ausztria, 
Bolgárország, Törökország és Sváic. 

Akit csak helyettesiteni le- 
het és nem pótolni 

A népszövetségi közgyülés magyar de- 
legációtát eddig minden évben Apponyi 
Albert gróf vezette. Távolléte az idén 
mindenfelé mély sainálkozást keltett. A 
közgyülés elnökének multévi választása 
alkalmával gróf Apponvi Albert majd- 
nem megkapta a választásához szükséges 
többséget. az idén - igy mondia minden- 
ék 

biztosan ő lett volna megválasztva, de 
sajnos nem jött el. 

Pedig nemcsak általános magvar szem- 
bontból lett volna örvendetes őt az elnöki 
székben látni,. hanem eszményi megielené 
se és gondolatbeli, valamint lelki előke- 
lősége mindenképpen növelte volna a Nép 
szövetség általános nivótiát is. 
Tehát az idén elmaradt. Helyette 

Tánczos Gábor, nyugalmazott miniszter 
vezeti a magvar delegációt, aki több esz-- 
tendeje jár már a Népszövetséghez, akit 
mindenfelé mint a kellemes és barátságos 
tábornokot ismernek. A magvar delegá- 
ció többi tagiai - különben ugvanazok, 
mint az előző években - komoly munkál- 
kodást fejtenek ki a hat bizottságban. 
Néhány napot Genfben töltött Hantos 

Elemér. a nagyhirnévnek örvendő magvar 
közgazdász, akinek a középeurópai kolla- 

rációra iránvuló ténvkedéseit a politi- 
kai világ általános érdeklődéssel kisérte, 
és itt ijárt Prónay György, volt földmive- 
ésügyi államtitkár. valamint Madgearu 
irgil. Az utóbbiak az Európa Unió előtt 
épviselték Magvarországot, illetve Ro- 

mániát. amelv elé a strezai értekezlet ha- 
tározatai kerültek felülbirálás végett. Ez 
az Európa-Bizottság egyhanguan el is fo- 
gadta a strezai határozatokat, izaz ugyan, 
ogv ebbe a határozatba annyi állam 

annyi fenntartás került, hogy szinte ne- 
lézzé vált annak megállapitása. vaiion 

el vannak-e hát fogadva a strezai .gvógv- 
atározatok". vagy sem? 
A többi országok delegációinak összeté- 

teléből különben erősen szembeötlenek az 
egves országokban beéállott politikai vál- 
tozások. A német delegációt báró Neu- 
tath, az uj külügyminiszter képviseli. aki 
e o t aztst 

ÖOKTöBER 10. 

már római. és londoni nagykövet korában 
megkezdte a német külpolitikai törek- 
vések hatálvosabb kihangoztatását. Az 
olasz delegáció ui vezetője báró Pompeio 
loisi, Olaszország egyik legkiválóbb 

diplomatája. Az olasz delegáció 27 tagból 
a francia képviselet, amelyet Herriot 

francia miniszterelnök maga vezet 41 tag- 
ből. A német delegáció csak' 21 tagot 
számlál. Ot tényleges miniszterelnök és 
17 külügyminiszter jár el az Assemblée 

London, október 8 
Az angol munkáspárt szemmellátható- 

lag radikálizálódik és egyre élesebben 
foglal állást azon miniszterek ellen, akik 
a munkásmozgalom támogatásával felver- 
gődve a miniszteri székekig. cserbenhagy- 
ták a szocialista eszméket. A napokban 
megtartott leicesteri konferencián hatá- 
rozati iavaslatban mondták ki. hogy 
mindörökre számüzik a pártból Mac-Do- 
naldot, Snowdent, Thomast, valamint a 
többi politikusokat. akik elhagyták a 
pártot. Továbbá igen érdekes határozatot 
fogadtak el egyhangulag. amelvben köve- 
telik az angol felsőház, az ugvnevezett 
lordok háza veszedelmes inézményé- 
nek' azonnali megszüntelésétt 
Még érdekesebb, hogy a felsőházat az 

akarja 

Csernovic, október 8 

A csernovici szizuranca és rendőrség 
már hetek óta titokzatos ügyben folvtat- 
ija a nyomozást. 

Gerhardt Negrus 35 éves ismert nevü 
csernovici ügyvéd a volt községi tanács- 
elnök fia néhányv héttel ezelőtt eltávozott 
otthonról. Szüleinek beielentette. hogy 
két napig nem megy haza. mert régi is- 
kolatársaival nagyobb kirándulást tervez 
a környékre. Gerhardt Negrus eltávozott, 

Sanghaj, október 8. 
Mandzsuriában változatlan hevességgel 

dühöng a háboru a japán, illetve a man- 
dzsu kormánycsapatok és a kinai felke- 
lők között. A kinaiak kétszer egymásután 
intéztek rohamot Csicsikar páros ellen, 
de a kormánycsapatok mindannyiszor 
visszaverték őket. 
A felkelk a város közelében 
feltartóz atták a Vladivosztok felé ro- 
bogó expresszt, lefegyverezték a vo0- 
natot kisérő őrséget és kirabolták az 
utasokat. 

Kharbinban rettegve várják a kifosztott 
vonat érkezését, mert attól tartanak, hogy 

Eliümii egy csermevici 
ülguyvéd fida 

A gyerekei állitólag oroszok vpiffék el? 

üléseire. Számos volt. és számtalan leendő 
külügyminiszter. A világ összes államai 
közül csak tizenhárom látta iónak hölgyet 
küldeni a férfiak genfi Bábeliébe, köztük 
van gról Apponyi Albertné. A többi or 
szágok. amelvyek érdekeik védelmét női 
delegátusra bizták: Anglia, Kanada, Ko- 
Inmbia, Dánország. Spanvolország. Fran- 
ciaország. Norvégia. Németalföld. Perzsia, 
engvelország Románia és Csehszlovákia. 

Seidner Imre 
szmma 

Az angol munkáspárt 
mindöőrökre számüzte a pártból 

MacDonaldot, Snowdent 
és Thomast 

angol konzervativok is le akarják épite- 
ni, illetve reformálni, egészen más meg- 
gondolás alapiján. A konzervativpárt mnos- 
tanában tartott gyülésén azt vitatták meg, 
hogy az alkotmány ma olvan iogokat és 
hatáskört biztosit csak a lordok házának. 
hogy az nem töltheti be kellő erővel az 
ellenőrző szerv szerepét az alsóház felett. 
Ha az alsóházban szocalista vagy éppen 
kommunista irányu törvényhozás indulna 
meg, - aggodalmaskodtak a konzervati- 
vok. - a felsőház nem tudná ennek utját 
állni. Határozati ijavaslatot is fogadtak el, 
amelv a felsőház azonnali reformiát sür- 
geti. 
A ordok házát tehát két oldalról is tá- 

madiák. egyik oldalon soknak találiák. a 
másikon kevéenek. 

A béke szolgálatába igen, - de a Népszövetség céljaira soha 

A Népszővetség a sajtót is igájába 
hajtani 

Genf, október 8 
A Népszövetség hatodik számu bizottságának tegnapi ülésén igen érdekes vita 

folyt az ujságirókról és a rémhirekről. Akörül forgott a szó. hogyan lehetne a saj- 
tót nemzetközileg megszervezni és egyöntetüen a Népszövetség és a békecélok szo 
gálatába állitani, az álhirek és rémhirek terjesztését pedig 
írancia delegátus, aki eredetileg maga is ujságiró, alaposan és élesen megmondta 
véleményét erről a kérdésről. Először kijelentette, hogy nem a hamis hirek ter- 
jesztése a legnagyobb baij. hanem a tények agyonhallgatása. Különben is, az álhi- 
rek legtöbbször nem az uijságiróktól, hanem maguktól a kormányoktól és a mellet- 
tük müködő tudósitói irodáktól erednek. 

megakadályozni. 

azonban egy hét sőt két hét mulva sem 
tért haza. Ekkor szülei értesitették a 
rendőrséget és kérték a nyomozás megin- 
ditását. A csernovici hatóságok karöltve 
nyomoztak minden iránvyban, azonban 
egrusra nem sikerült ráakadniok. Teg- 

nap magánértesités érkezett a rendőr- 
kveszturára, amelv szerint szemtanuk 
vannak. akik Negrust a közeli hegvekben 
látták egy szekéren utazni, töb storofineti 
orosz társaságában. 
A nvyomozás most ez aránvyban folvik. 

meeze 

Hét ironton is harcol Kina 
terülefi intcáritásáért 

A kinai banditák miatt a keletkinai vasutvonalon megszünt 
a forgalom 

nem minden utas szabadult élve a kinai- 
ak kezei közül. Különösen a japán utasok 
életéért aggódnak. 

Kharbini jelentés szerint a szakadatla- 
uul tartó csatározások miatt 

a keletkinai vasutoonalon teljesen meg- 
szünt a közlekedés. 
Érdekes, hogy Mandzsuriában a japán 

hóditók ellen önkéntes kinai csapatok 
harcolnak, a „hivatalos' kinai haderő, a 
nankingi kinai kormány hadserege pedig 
fontosabbnak tartja, ogy szovjetkinát 
támadja. 
Kina egy tekintélyes részében ugyanis 
forradalmi kormány alakult, amely 

moszkoai befolyás alatt teljesen szop- 
jetrendszerre rendezkedett be. 
nankingi kormány hadserege tekinté- 

lyes részét a vörös uralom alatt levő Fu- 
chien tartomány ellen küldte, ahol hi 
szerint már sikereket is értek el a „vörös 
sárgák hadereje ellen. Lunien város körül 
Bapok óta véres csata folyik, a városi 
hol a vörösek, hol a polgáriak foglaljál 
el, miközben felváltva bombaesőt zudita. 
npak a házakra. 

Mindenképpen 
meg akari halni egy 
sszígorló-orvoes 

Budapest, október 8 

Tragikus körülmények között halt me 
tegnap Padle Antal kispesti szigorló or 
vos. A gyenge idegzetü fiatalember. : 
kinek anvagi helvzete teliesen tönkretet 
te idegeit. tegnapelőtt kispesti lakásár 
hirtelen idegrohamot kapott. Kétségbe 
esésében a kelleténél több csillapitót vett 
be. amelvynek következtében rosszul lett 
s beszállitották a Rókus kórházba. Iti 
tegnap az esti órákban magához tért s a 
mikor ráeszmélt. hogy mi történt vele ét 
miért van kórházban. egy óvatlan pilla. 
natban kiugrott második emeleti kórházi 
szobájának ablakából. 
Azonnal megmentésére siettek, kopo- 

nyaalapi töréssel a mütőbe vitták, azon. 
an még mielőtt hozzáfoghattak volna, 

meghalt. 
Padle Antal öngvilkosságának ügyé. 
n. megindult a vizsgálat. 

Sztírájkolnak a halászok 
a spanyolországi Vigo 

városábamn 

Madrid, október 8 

Spanvolországban. Vigo városban ujab. 
ban a halászok sztráikolnak. A sztráik 
komolv összeütközésekhez vezetett. Teg- 
nap két munkaadó aitaját benzinnel le- 
öntötték és meggyuitották. A tüzet hamar 
elfoiltották. Egy másik munkaadót az 
éiszaka revolverlőövésekkel támadták 
meg. 1 
A halászat Vigoban nagy iparág és a 

sztráik komolvy mozgolódást ielent. A 
rendőrség minden előkészületet megtett, 
hogy nagvobbaránvyu zavargások ne tör- 
ténienek. Az üzletek és mozik korán zár- 
nak és 9 óra után senkinek sem szabad 
ijárnia az utcán. 

Megintette a népsző- 
vetségi tanács a rosszul 

fizető államokat 
Genf, október 8 

A népszövetségi tanács pénteken rövid 
ülést tartott. amelven szóba került a hi- 
telezők érdekeinek megvédésére alakult 
bizottság memoranduma. A memorandum, 
amelvet a nagy bankárcsoportok képvise- 
lőiből összetömörült bizottság a Népszö- 
vetség elé teriesztett. azt panaszolta, 
hogy több adós állam teljesen vagy rész- 
ben nem fizeti tartozását. Igy utalás tör- 
tént Magvarországra, Ausztriára és Bul- 
gáriára. mint rossz fizetőkre. A tanács el- 
határozta. hogy uiból felkéri az illető ál- 
lamokat. tegvenek erőfeszitéseket kül- 
földi hitelezőik pontos fizetésére. 

A gyilkos péksegéd 
elmondja, hogy öltle meg 

vetélytársát 

Marosovásárhely, október 8. 

Jelentettük, hogy Kászoni Tivadar 20 
éves péksegéd agyonverte vetélytársát, 
Bogács János 19 éves péklegényt. A gyil- 
kos először azt vallotta, hogy csak erős 
pofonokat adott Bogácsnak, mire az föld- 
re zuhant és a cementparton zuzta be 
fejét. 

jabb értesüléseink szerint Kászoni Ti- 
vadart délután hat órakor helyszini szem- 
lére vitték a Poklos-patak partjára, ahol 
lejátszatták vele a gyilkosságot. 
A helyszini szemle Kászonira olyan 

hatással volt, hogy megtört eddigi taga- 
dása és a történtekhez hiven rekonstruál- 
ta a gyilkosságot. 
Kászoni elmondotta, hogy csütörtök es- 

te barátnője társaságában egy korcsmá- 
ban mulatott, ahol egy szénégetővel ke- 
rült össze, akitől ezer lejt lopott. A mu- 
latozás után ittas állapotban sétara indul- 
tak a Poklos-patak partján, ahol egy for- 
dulónál elékerült a vetélytársa. Kászoni 
két pofont adott Bogácsnak, majd fel- 
apta az erőteljes ütésektől elájult em- 

bert s addig verte a cementezett parthoz, 
amig agyveleje kiloccsant. A gyilkosság 
után együtt távoztak el a nővel, akinek 
a lakásán töltötték az éjsazkát. Reggel 
megmosakodott s munkába állott, mintha 
semmisem történt volna. 

B. L. 5. OLDAL 
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Hna turpissága is, 

számára, 
Akik a fütő, vagy mechanikus mesterségre ké- 
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Meghalt a herkulesiürdői rabló- 
gyilkosság második áldozata is 

TTemesvár, október 8. 
A herkulesfürdői rablógyilkosság má- 

sodik áldozata, Eberle Krisztián kereske- 
dő felesége, aki férje meggyilkolásakor 
szintén sulyos baltacsapásokat szenve- 
dett, az itteni Bánáti-szanatóriumban 
meghalt. A szerencsétlen asszony a me- 
rénylet óta élet-halál között lebegett és 
csak annyira tért magához, hogy nagy vo- 
násokban ismertethette a nyomozó köze- 
gekkel a gyilkosság lefolyását. 

- Időjárásjelentés. A budapesti Me- 
teorológiai Intézet jelentése szerint hüvös 
idő várható, keleti szelekkel és délnyu- 
gatról uiabb esőkkel. 
-A CSIKMEGYEI ÉS CSIKSZERE- 
DAI TANÁCSOK MEGKEZDIK MUKöÖ- 
DÉSÜKET. Csikszeredáról jelentik: A 
legutóbb megszavazott közigazgatási tör- 
vény módositása alapján Csikmegye pre- 
fektusa alakuló gyülésre hivta össze ugy 
a megyei, valamint a csikszeredai, a Jor- 
ga-kormány által feloszlatott választott 
tanácsát. Az összehivó végzés arra hivat- 
kozik, hogy a tanácsok feloszlatása tör- 
vénytelen volt és igy az ujabb közigazga- 
tási választásokig ujból átveszik a megye, 
a város és községek vezetését. A tanácsok 
ujraalakulása a jövő hét első felében tör- 
ténik meg. Ezen tanácsokon kivül egy 
egész sorozat községi tanácsot is jogaiba 
helyez a prefektus. 
- A bánáti rendőrség felügyelőjét Bu- 

karestbe rendelték. Temesvárról jelen- 
tik: A belügyminiszterium váratlanul 
táviratilag áthelvezte Zachiu Dumitrut, a 
bánáti rendőrségek kerületi felügyelőijét 
Bukarestbe és helvébe Pop Camilt nevez- 
te ki Szebenből. 
- ERZSÉBETVÁROSI HIREK. Er- 

zsébetvárosról jelentik: A mult év októ- 
berében a csendőrség a közeli Hundorf 
községben letartóztatta Vonica loan Poja- 
na községbeli és Depner Márton Holdvi- 
lág községi lakost, akik a millenista" 
szekta tanait hirdették és különböző fü- 
zeteket adtak el. Kihallgatásuk alkalmá- 
val kijelentették, hogy a „Nemzeti Bib- 
liatanulók Egyesületének' tagjai s cél- 
juk, hogy az embereket a többi „sátáni 
Dallásról áttéritsék a maguk hitére. Aki 
nem tér át, a közelgő uj világháboruban 
menthetetlenül elpusztul és csak az uj 
tan követői maradnak életben. A ható- 
ságokat azonban annyira nem sikerült 
megtériteniök, hogy az erzsébetvárosi 
törvényszék Vonicát 6 napi, Depnert pe- 
dig 3 napi elzárásra itélte. Ugyanakkor 
elitélték Bartha József, Vince Anna, Kiss 
Rebeka, Joó Anna és Kis Gergely szász- 
völgyi lakosokat, szintén millenista pro- 
pagandáért. Barthát 6 napi, a többieket 
3-3 napi elzárással büntették. - 1931 
decemberében cigánybál volt Bázna köz- 
ségben. Barcea Ina meg akarta akadá- 
lyozni, hogy Cercea ária is elmenjen 
oda, mert féltette tőle udvarlóját, Bercea 
Pascut. Ezért mérges növénylével sütött 
pogácsát adott Cercea Mária kisfiának, 
aki rosszul is lett tőle, ugy, hogy anyja 
tényleg nem mehetett a bálba A gyer- 
mek azután felépült, de kiderült Barcea 

akit most a törvény- 
szék egyhavi fogházzal sujtott. - Ez év 
februárjában Surtea Savéta balázsfalvi 
lakos átment Kisgalgócra különböző 
ügyekben. Ciugudean Vasile, akinek 700 
lejjel tartozott, magához hivatta. Amint 
az asszony a szobába lépett, követelni 
kezdte a pénzt, majd nekirontott, elverte 
és ruháit letépve kergette ki. Ciugudean 
időközben megkapta a pénzt, de adósa 
bántalmazásáért a törvényszék 15 napi 
fogházra, valamint a per- és orvosi költ- 
ségek megfizetésére itélte. 

- Halálosvégü szerencsétlenség a CFR 
bancai kőbányájában. Déváról jelentik: 
Folyó hó 6-án délelőtt Barbat Iuon kőtö- 
rő a bánvában foglalotoskodott és mint- 
egy 6 méter magasról egy 3-400 kg. su- 
Ilvu kőtömb vált le. ami a szerencsétlen 
munkást agvonütötte.. 
- VIZSGAK A BRASSÓI IPARUGYI FEL- 

ÜGYELŐSÉGNÉL A kerületi iparügyi felügye- 
lőség közli: 1932. október 29-én délelőtt 11 óra- 
kor az inspektorátus helyiségében (Titu Maio- 
rescu-utca 7. sz.) alatt tartják a vizsgálatot 
kazánfütők, gőzgép- és motormechanikusok 

ipari és mezőgazdasági gépeknél. 

pesitést akarnak nyerni, kérvényezzék 11 lej 
okmány és 2 lej repülőbélyeggel ellátott kér- 
vénnyel a vizsgát. A születési, erkölcsi és 6 

A legszebb 
és legolcsóbb női kalanokat... 

Wienerné, Barcsay Mimi 
Vár-u. 138. sz. a. kalapszalonjában szererzheti be 
Atalakitásokat kifogástalanul és jutányos áron kőszítek. 
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hav! gyakorlatról szóló igazolványt a bizott- 
ságnak kell átadni a vizsgán. Vizsgadijak: 250 
lej fütővizsgáért, 250 lej mechanikusvizsgáért, 
fütőigazolvánnyal, 500 lej ugyanezért fütőiga- 
zolvány nélkül és 400 lej mechanikusvizsgáért 
belsőfütéses motorokhoz. 

- A kis tolvajok szigoruan bünhődnek. 
Déváról ielentik: Almasan Miron ó-hábai 
21 éves munkanélküli. Turbure lJeromos 
ugvancsak ó-hábai lakóstól két ezer lei 
értéket meghaladó ruhanemüt lopot el, a 
miért a dévai törvényszék két évi nehéz 
börtönbüntetésre itélte. Az elitélt felebbe- 
zett az itélet ellen. azonban a tábla is 
helvbenhagyta az első birói téletet, amit 
Almasan Miron mint kis tolvai mély meg- 
illetődéssel vett tudomásul. 

Brassói orvosi hir. Dr. Kahána Ernő 
brassói belgyógvász és idegorvos. belgyó- 
gyászati tanulmányutra Berlinbe utazott. 
- CSENDŐRHÁALA. Marosvásárhely- 

ről jelentik: A marosvásárhelyi törvény- 
szék tegnap foglalkozott Csontos Péter 
kiskendi gazdálkodó ügyével, akit Sini- 
cuta Dumitru csendőrőrmester feljelen- 
tése alapján azzal vádoltak, hogy laká- 
sán kisüstön feketeszeszt főzött. A tár- 
gyaláson, amelyen hat tanut hallgattak 
ki, humoros jelenetek közepette kiderült, 
hogy a esendőrörniester a gazda lakásán 
annyit ivott a „feketeszeszből", hogy fel- 
jelentését is részeg fővel tette meg. Cson- 
tosnak engedélye volt a szeszfőzésre és 
igy fel is mentették. 

- OÖt hónap a vörös lobogó miatt. 
Nagyváradról jelentik: A nagyváradi 
tábla Kelner Zoltán szatmári festékgyá- 
rost, Rosenbaum Izsák. Hecht Izidor, Bo- 
tos lőzsef. Fenyves lózsef, Tóth Bálint és 
Weisz Mór szatmári embereket felmentet- 
te a kommunista izgatás vádja alól. Kel- 
ner hangoztatta. hozv meggvőződéses 
kommunista. de azért soha pártmunká- 
ban részt nem vett. A tábla mindnyáiju- 
kat felmentette, kivéve Rosenblum Izsá- 
kot. akit öt hónapi elzárással suitottak,. 
mert vörös zászlóval agitált. 
- A MÁSIK GORGULOV. Most de- 

rült ki, hogy a nemrég kivégzett Gorgu- 
lov Pálnak, Doumer francia köztársasági 
elnök gyilkosának egyik fitestvére, A. 4. 
Gorgulov, Prágában él, ahol taxisoifőr. 
Az ujságirók természetesen megrohanták 
az egyszerre nevezetessé vált soffőrt, de 

a prágai Gorgulov, aki különben is szó- 
fukar, zárkózott ember és körülbelül 35 
éves, nem volt hajlandó sem ifjukoráról, 
sem fivéréről beszélni, aki oly borzalmas 
hirnévre tett szert rémes cselekmenye ál- 
tal. Igy aztán a Gorgulov-ügynek ez a 
legujabb hajtása is csakhamar a jóté- 
kony feledésbe merül, a borzalmas párisi 
drámával együtt. 

- Közvetlen telefonvonal Kongó és 
Páris között. Párisból jelentik: A techni- 
kai feilődések ma már olvan lehetetlensé- 
geket valósitottak meg, hogy nem szabad 
csodálkoznunk azon. hogy Páris és Kon- 
gó között megnyvilt a telefonvonal. A be- 
szélgetések semmivel sem kerülnek több 
fáradtságba, vagy több költségbe. mint 
akármelvik külföldi várossal. 
- KÉTEZER MÉTER VASTAG GRÖN- 
LAND JEGE. Wiesbadenből jelenük: 
Wegener professzor kutatásait, aki, mint 
ismeretes, a görnlandi jégmezőkön oda- 
veszett, most testvéröccse, Kurt Wegener 
dr. ismertette a természettudósok itteni 
világkongresszusán. A nagy feltünést kel- 
tő beszámoló két szenzációs megállapitá- 
sa hosszas vitákra adott alkalmat. A tra- 
gikus sorsu Wegener kimutatta, hogy 
Grönland időjárásának ingadozása majd- 
nem teljesen meghatározza az európai 
éghajlati változásokat. A tudósok elhatá- 
rozták, hogy Grönlandban közös költsé- 
gen modern felszerelésü meteorológiai 
állomást rendeztetnek be, mert - sze- 
rintük - az itt észlelhető tapasztalatok 
hiján teljesen lehetetlen megbizható prog- 
nózist kiadni. A másik probléma, ame- 
lyet az önfeláldozó természettudós vizs- 
gálódása végleg eldöntött, Grönland je- 
gére vonatkozik. Megbizható mérések sze- 
rint a grönlandi jégmezőket kétezer mé- 
ter vastag jégréteg alkotja. Ami pedig a 
legérdekesebb, a négyszáz méter mélység- 
ben történt hőmérések azt mutatják, ho 
az ilyen környezetben levő jég melegelb 
mint a napvilágon levő réteg. Csak öt- 
száz méteren tuli mélységekben lesz egy- 
öntetü a jégréteg hőmérséklete. 

- Kolozsvári hirek. A sziguranca há- 
rom vasuti munkást letartóztatott azzal a 
váddal. hogy kommunista szervezet tag- 
jai. - A kolozsvári hadbiróság 3 hónapi 
fogházra itélte Schützberger Olga nagy- 
váradi származásu kommunista agitátor- 
nőt. mert összeköttetést tartott fenn a 
nagyváradi és csehszlovákiai kommu- 
nista szervezetek között. Büntetése kitöl- 
tése végett Nagvváradra szállitották. 

--VERTEK-E A MAROSVAÁSÁRIELYI 
RENDŐRSÉGEN? Marosvásárhelyről je- 
lentik: Radó Imre marosvásárhelyi ujság- 
irónak, a „Hétfői Napló' cimü lapban 
néhány hónappal ezelőtt cikke jelent 
meg, amelyben azt irta, hogy Veress Pál 
nevü ifjumunkást kihallgatása közben 
bántalmazták. Radó ellen annakidején a 
hatóság megsértése cimén inditottak cljá- 

rást, Most került az ügy a marosvásárhe- 

Ilyi törvényszék elé, amelynek az ügyé- 
sze elejtette a vádat, tekiutve, hogy az 
eljárás meginditására hiányzott a bel- 
ügyminiszteri meghatalmazás. 

Házasság. Gyerkó Sárika Brassó és 

sófalvi Illvés Albert. Paraid. f. hó 6-án 

Brassóban házasságot kötöttek. (Minden 
külön értesités helvett. 

- Elfogtlák Brassó és kör- 
nyéke rettegett rablóbandáját. A 
A brassói rendőrség két hónapos nyomo- 
zás után elfogta 
vetemedettebb rablóbandáját. A banda 
vezetőie Bodoki, a közismert rovottmul- 
tu betörő volt és hat tagból állott. Az 
akták szerint 32 betörés terheli lelkiis- 
meretüket. A kihallgatásokon 15-öt már 
eddig beismertek. Pénteken a rendőrség 
házkutatást tartott a banda által megne- 
vezett orgazdáknál s holnapra részletes 
eredményt közöl. 
- A ROKKANTAK UDVARHELYEN 

GYÜLÉSEZTEK. Az erdélyi, jogaikból 
kisemmizett hadirokkantak szombaton 
Székelyudvarhelyen tartottak kongresz- 
szust, ahol erélyesen követelték az egy- 
forma elbánás alapján, az ó-királyságiak- 
kal való egyforma elbánást. A kongresz- 
szusra különösen a Székelyföldről nagy- 
számu hadirokkant vonult fel ugy a le- 
génység, mint a tiszti állománybel. 

- Udvarhelymegyei hirek. Udvarhely- 
megvében az idő egyre hüvösebbre for- 
dul. A gazdák érthető félelemmel néznek 
a további hideg tél elébe. mert abban az 
esetben, ha az bekövetkezik, az őszi veté- 
seket nem lehet maid elvégezni. Ez pe- 
dig a legteliesebb katasztrófát idézné elő 
az amugy is tönkretett udvarhelymegyei 
lakosság körében. - megve felső ré- 
szeiben még mindig változatlan méretek- 
ben pusztit az állatok között a szái és 
körömfátás. Emiatt természetesen szüne- 
telnek az állatvásárok. Ugy látszik ennek 
a következménve az volt. hogv a szé- 
kelvudvarhelvi őszi vásáron a legtelje- 
sebb üzlettelenség uralkodott. A keres- 
kedők és iparosok kétségbe vannak esve, 
mert annak ellenére. hogy semmi forgal- 
muk nincsen. nap-nap után uiabb adók- 
Kal suitiák őket és azokat könvörtelen- 
séggel be is haitiák raituk. Legközelebb 
azonban már a könvyörtelenség is hiába- 
való lesz. mert a székelv lakosságnak sem- 
mije sem marad, amit adóba lefoglalhat- 
nak. 
* Dr. Nussbücher K. fogorvosi müter- 

mét áthelvezte Vár-utca 42 sz. alá. 

- A „varsói bál" a Fórum mozgóban. 
A borzalmas világmészárlás halálhörgés- 
től aláfütött zaiában két szempár talál- AAthén, október hő S 

A román válogatott atlétacsapat a kozik: egy szőke ápolónő. meg egy né- 
met kapitány szerelme szövődik. Igy in- 
dul a legnagvobb kémdráma, a „Varsói 
bál". amelv a világháboru kémtörténe- 
teinek legizgalmasabb fejezeteit dolgozta 
fel. A német kémszervezet élethalálhar- 
ca az orosz kémrendőrséggel. S a harc 
középpontiában a kapitány felesége. a 
volt ápolónő áll, aki az oroszok szolgála- 
tában saiját férie ellen kémkedik, meg- 
szökik otthonról. mig végül is Oroszor- 
szágban agyonlövek. magával rántva 
balvégzetébe férjét is. A keleti fronttól a 
nyugati csatamezőkig hullámzik az iz- 
galmas filmdráma. amelyet Gustav Fröh- 
lich és Charlotte Susa a világ egyik leg- 
nagvobb filmproduktumává avattak. 
Fórum-mozgó világslágerekkel teletüzdelt 
ciklusának egvik legpompásabb alkotása 
ez a film. amelvet pénteken kezdett veti- 
teni a Főrum mozgó. 

Ügyvédi hir. Dr. Debreczy Béla 
ügyvédi irodáját. dr. Kupcsav Bernát és 
dr. Lendvav Sándor ügyvédekkel társul- 
va. Kapu-utca 31 sz. alá helyezte át. 

* Kérijük, kóstolion meg hétfőn, hely- 
beli fióküzletünkben 1 csésze kitünő 
Meinl kávét. Meinl Gyula, Brassó, Kolos- 
tor-utca 9, volt 11. 

* A negyvenedik évig nem sürgős 
szükségesség az egészség ápolása, mert az 
ifiukor életnedüi megóvnak mindenféle 
betegségtől. Más ez a közeledő öregség- 
nél. Akkor óvatos életmódot kell folytat- 
nunk és megfelelő szerekkel védekezni a 
közeledő betegségek ellen. miután a test 
ereie nem elég ahhoz. hogy egyedül bir- 
kózzék meg a baktériumok romboló ha- 
tásaival. Ilyen szer az Urodonal. mely 
elősegiti az anvagcserét. megtisztitia a 
testet mindenféle lerakódástól., 
melvek baioknak lehetnek okozói. Az 
Urodonal még a legvengült szervezetek 
müködését is növeli és ezért rendkivüli 
alkalmas a közelgő öregség megakadályo- 
zására. 

* Orvosi hir. Dr. R. M. Imas orvosnő, 
a kolozsvári egvetem v. tanársegéde, a 
gyermek betegségek specialistája és bel- 
gyógyász. rendel naponta d. u. 2-5-ig 
Brassóban Hirscher-u. 22 sz. - (uarz. 

- Tiltakoznak a Zajzon-utcai lakósok 
az ellen, hogy a kuljukat el akarják vin- 
ni. A B. L. október 7-iki számában a bras- 
sói interimár bizottság hivatalos közle- 
ményben hozta tudomására a Zaizoni-ut- 
cai lakósoknak, hogy az ezen az utcán 
levő 2 kutat eltávolitiák. Az utca lakósai 
most memorandumban tiltakoznak az el- 
len. hogy a pénzükön felállitott kutat, 
most máshova vigyék és igy megnehezit- 
sék helvzetüket. Az. hogy az utca nincs 

Brassó és vidéke legel- 

fáradtságról. 

EUDAPEST 

öválhegyi 
subalpin (430 m.) 

már heti 140 P-től ée " 
felügyelettel. 5-6- 

ktet enütt olvaziyt veteri együtt. szor 

rendesen kanalizálva. éppen ugy nem a. 

lakósok hibáia. mint az, hogy a szekerek 

közlekedési akadálvt képeznek. Elvégre 

azért vannak hivatalos közegek. hogy azt 

megakadálvyozzák. A 45 háztulaidonos 

egvébként magánál a polgármesternél is 

interveniálni az ügy érdekében s kérni 

fogia az interimár bizottság határozatá- 

nak megsemmisitését. 

Orvosi körökből. Med. Univ. dr. Al- 

fred Gust, fog-. száj- és állkapocs-speciá- 

lista (fogpótlás) szabadságáról visszatért 

és rendeléseit uira megkezdte. Ui pácien- 

seket fogad: hétfőn, szerdán lés pénteken 

9-12-ig és 35-5-ig. Központi Hiteliroda 

és B. Z." tagia. Kapu-utca 2 szám. I. 

emelet. : 

a 
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laghisásabb őszi-táll 

A Ripensia győzött Vágrábban 
Temesvár, október 8. 

A Ripensia temesvári proficsapat ju- 
goszláviai turára indult. Az első mérkő- 
zést Zágrábban játszotta le, ahol a Grad- 
jansky volt az ellenfele. Győzött a Ri- 
pensia 4:3 (0:1) arányban. A mérkőzés 
este lámpafénynél folyt s ez főleg az el- 
ső félidőben zavarta a temesváriakat. Az 
első gólt Zsifkovics rugta, A második fél- 
időben a Ripensia jobban játszik. Dobay 
egyenlit, majd Giller két góllal ujra ve- 
zetéshez juttatja a zágrábiakat. Dobay 
két ujabb és Ciolac góljával végül mégis 
a Ripensia győz. 

A román atléták meg
érkeztek 

Aihénbe 

Athén, október h
ó 8 

„Románia' nevü hajón ma érkezett Pi- 
reusz kikötőbe. ahol nagy tömeg élén a 
görög eportszövetség vezetői várták. Az 
atléták valamennyien iól érzik magu- 
kat. csupán Beiu sprinter panaszkodott 

A Balkán-olimpia vasárnapi megnyi- 
tása iránt óriási érdeklődés nyilvánul 
meg. ; 

Pelle november közepén 
Erassóba jonel 

Brassó, október 8 
A losangelesi olimpia kétszeres tornász- 

világbainoka, Pelle István, november hó 
folvamán erdélvi turára indul. A Köz- 
ponti Legénvegvlet rendezésében lép fel 
először Nagyváradon, maijd Kolozsvárt, 
végül a brassói Legénvegylet rendezésé- 
ben Brassóban. az Astra-mozgó nagvter- 
mében. A rendező egvyesület már megkez- 
dette a nagyszabásu tornaünnepség elő- 
készitő munkálatait. 

4 Asztali-tenniszverseny Brassóban. A 
brassói kerület asztali-tenniszversenve 

október 30-án lesz a róm. ka iskola 
raiztermében. Az egvesületben élénk tré- 
ningélet folvik és a versenyre a ielek 
szerint rekordnevezés fog beérkezni 
nemcsak Braesóból. hanem vidékről is. 

4 Tilden Prágában győzött. A Tilden 
társaság tegnap Prágában versenyzett. A 
fáijóslábu amerikai tenniszező Kozeluhot 
10:8, 6:3, 6:4 arányban verte. 

4 lók a görög atléták. A Balkán-olim- 
piára készülő görög atléták válogató ver- 
senvén egy pár kitünő eredményvt értek 
el. Frangudis 100 méteren 10.9 mp-et ért 
el. Montikas a 110-es gáton 15.1 mp-et, 
Papanikolao pedig 185 cm-t ugrott ma- 
gasba. A Balkán-olimpián ezek szerint 
aligha terem babér a mi atlétáinknak. 

Nyilttér") 
Brassóból, több évtizedes ott-tartózko- 

dás után, a sors rendelése folyvtán Szé- 
kelvudvarhelyre költöztem. A sok. ked- 
ves ismerőstől. akiket egyenkint felke- 
resni nem tudtam, ezuton veszek bucsut. 
Kérem. tartsanak meg emlékezetükben, 
mint ahogy én is szeretettel gondolok a 
körükben eltöltött kellemes évekre. 

; Tisztelettel- 
özv. Bodendori Károlyné 

E rovatban közöltekért nem vállal felelőssé 
get a szerkesztőség. 

OKTöBER fő. 



ÁRTATLAN VAGYOK!... 
REGÉNY 

Irta: FARKAS ALADAR 
- Már volt? Jól van... szóval ez min- 

den, amit ebben a fájdalmas ügyben kö- 
zölhetek Önnel. De most legalább én is 
tudom, miért volt fent a lakásomon. 
Mondja meg őszintén, ugy-e azt hitte, 
hogy az eltünt Kroner Elza nyit magá- 
nak ajtót? 

Petics nem válaszolt. Sötéten maga elé 
nézett. Az arcáról leolvastam, hogy most 
dolgozza ki magából a haditervet elle- 
nem. 
- Mondja kérem - fordult hirtelen 

hozzám - mi a maga véleménye az iigy- 
ről? Mit gondol, mi történt Kroner El- 
zával? 
- Az én véleményent akarja tudni? 

Mit mondjak?... Én jól ismertem Kroner 
Elzát. Komoly lány volt. Nem ment bele 
könnyelmü kalandokba. Teljesen elkép- 
zelhetetlennek tartom, hogy valakivel el- 
utazzon, anélkül, hogy szüleit erről ne 
értesitette volna. Habár az ilyen fiatal 
lányoknál sohasem lehet tudni. fjön vala- 
ki, egy jóképü fiatalember az autójá- 
ban ül és kiszól a volán mellől: Nincs 
kedve egy kicsit kocsikázni? A motor 
zug, szinte falja a kilométereket és el van 
felejtve anya, apa, szülő, barát és szere- 
tő... és az autó kilencvenes tempóban szá- 
guld az országutakon.. mit tudom én,, 
i a határon és... de nem, ez mégsem le- 

- És, ha Kroner Elza bele ment volna 
egy ilyen meggondolatlan kalandba. ak- 
kor már régen irt volna az anyjának,.. 
- Igaza van, az anyját nagyon sze- 

rette. Az bizonyos, hogy az anyját nem 
hagyta volna a kétségbeesett bizonyta- 
lanságban. Emlékszem, amikor az anyja 
beteg volt, két héten keresztül ott ült a 
betegágy mellett. Egészen lesoványodott 
ez a szegény leány és nem lehetett el- 
kergetni az anyja mellől. Persze, azóta 
már sürgönyözött volna. De hátha tény- 
leg irt az anyjának és éppen ő kérte, 

HÁZIASSZI 
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hogy ne árulják el a tartózkodási he- 
vét? 
- Szamárság - legyintett Petics - az 

anyja naponta tizszer telefonhoz hiv. Si- 
rógörcsökben fetreng egész nap és, ha 
egy-két nap alatt nem tudunk valami bi- 
zonyosat a leányról. ugy ez a szerencsét- 
len asszony is belepusztul... 

Hát jól van, akkor én más kombi- 
nációt állitok fel. Kroner Elza elment va- 
lakivel, aki megakadályozza, hogy haza- 
irhasson. Ez az ember nagyon szereti El- 
zát és attól fél, hogy az öreg Kroner 
rendőrséggel hozatja vissza a leányát és 
ezért nem engedi irni. Vagy, ami még va- 
lószinübb: a leány mindennap bő és ér- 
zelmes leveleket ir haza és ez az ember 
egyszerüen elsikkasztja a leveleket. 
- Nem valószinü - legyintett Petics 

-. Ki lehet ez a férfi? Ahogy én a rend- 
őrségi nyomozás során Kroner Elzat meg- 
ismertem, ez a leány nem ismerkedik 
meg véletlenül az utcán egy urral. És az 
is teljesen elképzelhetetlen, hogy ezzel 
az isuteretlen urtal elutazzon. És ha még- 
is - tegyük fel - elmegy egy ilyen va- 
lószinütlen kirándulásra, akkor a megér- 
kezése tizedik percében, már telefonhoz 
rohan, mert még a távirat sem elég gyors 
neki, hogy az anyját értesithesse. 
- Igaza van Petics - mondtam. - De 

lehet, hogy leánykereskedő karmai közé 
jutott- maga bizonyára hallotta, hogy a 
eánykereskedők ma is éppen ugy dolgoz- 
nak, mint harminc-negyven évvel ezelőtt. 
Egyáltalán nem tartom kizártnak, hogy 
egy olyan szép leányt, mint amilyen Kro- 
ner Elza is, akár erőszakkal is elrabol- 
nak a délamerikai leánykereskedő cégek 
ügynökei. Utána kellene ennek nézni, 
kedves Petics ur... Értesiteni kellene a ki- 
kötőket, utasitéct adni a tengerentuli 
konzulátusoknak. Keresni kell, Petics 
ur, és,. nem itt a kávéházban ülni... 

! Petics maga elé nézett. Az arcán ért- 

a Dolgoztassanak és vásárolja- 

nak aziitt hirdető cégeknél ! 

Butort, mérsékelt árban csak 

EPeooldlls I. 
asztalosnál szerezhet be. 

Brassó, Szitás-u. 34. 

Alegujabb tervek szerint. Garantált szolid áruk 

Lakás, konyhabutorok, valamint kárpitos 
készitmények legjobban és legolcsóbban 

A. Binader 
kárpitos es diszitő, butorlerakat 

Brassó. Str. Heg. Carol 55. (Kapu-utca 

Szőke és Német 
BRASSÓ, KÖZÉP-UTCA 2. 

Speciális autórugó 
és autosénhegsesztőmükhelvy! 

Autófényezés és autókárpi- 
tozás 

olcsón és jól 

EMII GUSBETH-ne, 
Brassó Romántemplom-utca 50 

Megszünik a krizis 
Erre engednek következtetni a nagyu ár 
leszállitások is, amelyek 

Szdaló eejdes 
BRASSÓ, WEISZ MIHALY-U. 3. sz. alattt 
fodrászmüűtermében konstatálhatók 

Ondolálás - - - - -20le 
Manikör -----2., 
Borotválás- - - - - 10 
Fejmosás -----25 

Külön női terem 

elsőrendü kézimunkák, m [7 

C a 3 k mérsékelt áron: 

Mózes János-anál 
BRASSÓ Weisz Mihaly- utca 2 Megrendelé- 
seket és javitásokat a legelőnyösebben és elsőrendü 
kivitelben készitek. Az „Económia" hitellroda tauyja. 

mz 

TÖBER fa 

BRASSÓ. 
Hosszu-utca 74 

épecialisan beren- 
ddezett autó- 

zabó Márlon 

Kész rugok raktáron 
b lavitásokgyorsankészül- 

nek. Mélyen leszállitott árak 

Ugyanott nyilott Chevrolet-autó eladó 

Z 

Világosabb árnyalatu hal lobban 
érvényre juttatja szépségét! 

Ha sötétre sikerült a hajfestése, for- 

hölgyfonrászhaz, Brassó, Weisz Mihály-utca 21 

AKI FELTETLEN RENDBEHOZZA 
Komol. Henna stb festést világosabbá tesz 

joszaBÁSU ELEGÁNS 

férfi runndt 
legolcsóbban 

ésan Allbenr 
férfiszabó üzlete késztt 

BRASSÓ, Kolostor-utca 25. ui szám 

RÁDIÓ 

NÖV- 
BRASSO, RÓZSATÉR 19. SZ 

Teleflon i199 

Rádióraktár 
és speciális javitómühely 

Rádió.- és villanyszerelési 
anyagraktár. 

hetetlenül gunyos mosoly jelent meg. 
Az is érdekes, hogy ön egyáltalá- 

ban nem számol a repülőgéppel. Hátha 
nem autón, hanem repülőgéppel utazott 
el. Berlinben ma, számitásom szerint, há- 
rom-négyszáz repülőgépet tartanak szá- 
mon. Hátha egy ilyen gépen utazott el? 
Végignézte ön már a magánrepülőgépek 
tulajdonosainak névsorát? Igen, ez ko- 
moly feladat, Petics ur... De... nem itt a 
kávéházban kell keresni azt a leányt. 
Rosszul keresi... Petics ur. ÍIgen, a repü- 
lőgép... csak a napokban olvastam, hogy 
Romániában lezuhant egy repülőgép, a 
ilóta az utasokkal együtt porrá égett. 
Htan ültek a gépben, öt utast sikerült 
agnoszkálni, de egy teljesen szénné égett. 
Mit lehet tudni? Hátha éppen Krorer Fl- 
záról van szó. Ha én lennék az ön he- 
lyében, egy pillanatra sem nyugodnék és 
másképpen csinálnám a dolgot. Itt a ká- 
véházban hiába keresi azt az eltünt le- 
ányt. 

Petics fölényesen, mosolyogva hallga- 
tott végig, aztán gunyosan megjegyezte: 

Megnyugtatom, kedves barátom, 
hogy idáig minden intézkedés megtörtént. 
A berlini rendőrség eltünési osztálya min 
taszerüen dolgozik. Ha valami ilvesféle 
dolog történt volna az eltünt Jeánnyal, 
már régen megoldódott volna a rejtély. 
Fgészen másról van itt szó 
- Hát mit gondol maga FPetics ur?.. 
- Azt hiszem, hogy valami régi is- 

merősével ment el. Miért? Kron-r Elza, 
amint már mondtam, ismeretlen emberrel 
uem áll szóba. Ha pediz erőszakkal akar- 
ták volna elhurcolni, akkor.. ne felejtee 
el. délután négy óra v't amikor elment 
hazulról.. egy olyan erős, kisportoit 
egészséges lányt, mint Kesner Elzát, nem 
lehet csak ugy ni, mindon feltünés nélkü' 
betuszkolni autóba. Tehát csal: régi, ked- 
ves ismerősével találkozhatott, akivel 
nyugodtan, minden aggodalom npélkül ki- 
kocsizhatott. Igen, csak ismerős vehette 
rá, hogy elmenjen vele valahova. 
- És, ha egy ismerősével elment, ak- 

kor miért nem jött még vissza? 
Ezt kérdem én is.. 

- Esgyszerü dolog, Petics ur). Ez a 
leány nem is akar visszajönni! Érti' El- 
ment és nagyon jól érzi magát valahol. 
Az is lehet, hogy szégyenli magat és 
azért nem jelentkezett még. 
- Ez nem lehet. 
- Miért? 

Mert Kroner Elzát ugy nevelték, 
ogy bármi is érheti, büszkén. cmeit fő- 

vel léphet az anyja elé. 

- Rendben vau, Petics ur. Megint ma- 
gának van igaza. Kroner Elza elment és 
nem tud visszajönni. Mit tudom én? Ta- 
lán bezárták. Vagy fogva tartják? Kicsit 
fantasztikusan hangzik ez is, de ilyen- 
ker mindenre kell gondeolni... 
- Ugy van... 
- Tehát Kroner Elzát fogva tartják, 

vagy pedig.. 

- Megölte valaki! 
És Petics a karomra tette a kezét... 
Magam elé néztem. A karomon éreztem 

ennek a kriptaembernek jéghideg kezét. 
A ruhámon is átéreztem a csontos ujjak- 
ból kiáramló fagyosságot. Olyan a keze 
szoritása, mintha acélpánt venne körül az 
ember csuklóját. 
- Igen, - mondtam elgondolkozva --, 

lehetséges, hogy megölték. De az ön kö- 
vetkeztetése csak akkor volna helvytálló, 
kedves Petics ur, ha azt is meg tudna 
okolni, hogy miért ölték meg Kroner El-. 
zát? Ez a maga szakmája, És maga tudja 
azt, hogy nem olyan könnyü dolog egy 
embert eltüntetni a föld szinéről. 
- Én percről-percre jobban hiszek 

abban, hogy helyes a kombinációm. Kro- 
ner Elza egy régi ismerősével elment va- 
lahova és ott az ismerőse megölte. Talán 
a pénze miatt? Mennyi pénzt visz magá- 
val egy ilvyen Kroner Flza? Legfeljebb 
két autótaxi árát. Ékszert sohasem viselt, 
nézze itt van a fényképe. 
Maga elé tette az eltünt 

fényképét. 

- Tehát a gyilkosság inditóokát nem 
anyagiakban kell keresnünk. Mit szól 
például ehhez a feltevéshez: Kroner Elza 
az utcán találkozik az ismerősével, mond- 
juk Magával. Tegnap vettem egy Manet- 
képet. nincs kedve megnézni, kedves El- 
za? Kroner Elza kacag. Régi trükk, ár- 
tatlan urilányokat akar ezzel a régi csal- 
étekkel felcsábitani a lakásába? Mindket- 
ten nevetnek. Maga csacsi,. hát azt sem 
tudja, hogy a nagynénimnél lakom? Fel- 
jöhet bátran.. A nagynénimet különben 
is jól ismeri... Kroner Elza felmegy ön- 
höz. Nevetséges, hát egy öntudatas mo- 
dern lány nem tehet látogatást régi jó 
ismerősénél, ha az véletlenül szoknya he- 
lyett nadrágot visel? Ön egyedül van a 
lánnyal. (Folytatása következik) 

Kronerc Elza 

KÖTÖTTÁRUT, 
L kitünő minőségü 

HARISNYÁT továbbra is a 
RÉGI OLCsSÓ ÁRAKON vásárolhat! 

IRÁNYÁRAK: 

Gyermek 
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HARISNYAHÁZ 
BRASSó, unPu-u. 42. (ui sz.) 

B. L. 7. OLDAL 



heumát 
. // h: 5. eleka egyőzhetjükha... 

Hétkö 6 betükb 
: 

znap: egy szó ő, vastag betükből 12 lej. Vasárnap; 7.50, illetve 15 le Legkisebb hirde- ... 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedmény Allást kerezőknek 2öő kedvenant Rhcuma és annak különböző fajtái. 

.
 

Arheuma minden fajtéjasizület ézombeli, e ( 
. . i "7 

Vételeladás Allás! nyer Vegyes dke abs, key ete 
ELADÓ azonnalra 220 drb. Jó autókarosszéria készitő Müvészi énekhangképzést húgysav idéz elő. ( e 
anyajuh, Raczka-fa ta, levá- munkásokat és egy jó kovács- vállalok, olasz iskolával, volt A csontokban és izületekben bealló heves fájdal- 
gásra is alkalmas, Mán Géza segédet, ki a lóvasalásban is cluji konzervatóriumi tanár- makban mutatkozik, megduzzasztja a fájdalmas test- 
mészárosnál, Nyárádszereda. jártas, valamint 2 tanulót ke- nő. Kapitány-u. 10. II. e ... x M 

19538 resek állandó munkára. - no. Napltany-U. .1. em. részeket, megnehezíti a járást és mozgást. Az izmo- 

zzzmzzmzzzamzne mmzanoy Platzkói, Prázsmár. 10535 .. / kat is gyakran megtamadja a rheuma, amikoris igen 

Az ui villanytelep köze- Könyvek fajdalmasakká válnak. Derékzsába, vesebántalmak, 

lében fekvő Jó cipészsegéd állandó al- mmmnmm ázzmzazamzezzma izomfájdalmak a mellkasban és a bordák között, 

kalmazást nyer, vegyes mun- A NŐIl IESTKULTURA UJ nyak-rheuma stb. az izomrheuma leggyakoribb fajtai. 
kára. „Azonnal" jeligére a UTJAI. Dr. Madzsarné Jászi .... 

K I S H AZ brassói kadóban. 19528 Alice második átdolgozott moz Éles fájdalmat okoz főleg éjjel az izületi szövetekben 

gy menzmsrere dalatművészeti fejezetekkel bé És inakban, az izomcsoportok erős feszültsége pedi 

720 négyzetméter nagy- z vitett kladas, szoveg kozot- kínossá teszi az életet. Gyakran meg is dagadnak a 
: -im ábrával és 30 in meg aag4dna É 

ságu telekkel, Lei 65.000 Gyároasok, Impner képpel egyetleh tával kee lábak, a csuklók és a térdek. 

készpénz ellenében eladó tőrök figyelmébel lözheti, aki sulyt helvez arra, Az évszakok változása, nedves időjárás sülyosbítja e 

V.W. DRESSMANOI2C Ihogy megőrizze fiatalos rugé eumás fájdalmakat, melyek mind súlyosabbakká 
: " . Erdély, Bánátban több év konyságát, aki arányos, kelle- a rheumás tájdalmakát, melyek mind alllyosat ; 

Kapu-utca 52 óla mint utazó e:sőranguan mes külsőre akar szert tenni. válnak, ba nem védekezünk ellenük idejében és nem 

bevezetve, bármilyen szak- " kitünő könyv ára 10 lej. szedünk URODONAL-t a rostos izzadmányok táma-. 
mában utazói állást keres 'tánvéttel 190 lej. Szállitja a disának kádalyozására. 

sól ELADÓ Frázgép, szerény fix és jutalékra Brassói Lapok Könyvosztálva dás nal a 7 A . 

szerszam lenogep, LUurosép és 1759/0-os utazási kedvez- aa mtu ata ÚUrodonal kiválasztja és bőséges vizelettel eltávolitjas 
különböző más. Kuschmann, ! , 

a vérből az ott felgyülemlett savakat és így nagy = 
megkönnyebbülést szerez a betegnek ; ezenfelül segít- 
ségére van a természetnek gyógyító tevékenységében, 
anélkül, hogy bármily tekintetben is hátrányos volna, 

- . - ! én l 1 z m) 
Brassó, Hirscher-utca, délelőtt. mennye rendelke em!' 

„Szorgalmas" jeligére. Í 

. 

a legjobb romám 

Ajánlatot „Pontos fizető" jel- 
igére a B. L. kiadóhivatalába n 

kérek. 19477 Dr. Dávid György 

Keresek üres szobát, vagy Román nyelvtan 

és 

ótá D . i .1.. A 

Lakás yörey.t éle gy vagy föleg akadalyozná a szervezet müködését. 

és vizvezetékiberendezések eaaema k é ét 

legolcsóbban KIADÓ modern lakás, 4 szo- ZI SZ ár " 
ba stb. Brassó, Postarét 20. Részenkint több mint 2424 

SANITECHNICA Ugyanott felső ház etido ezer cimszót tartalmaz. Ro- 
BRASSÓ, Ma omiutca 1. 19518 mán-Magyar rész füzve 80.- 

(Bolonya) 1 II. Magyar-Román rész füzve , 
yzerezpo KIADÓ jó levegőjü helyen 80.- a két rész együtt kötve 

Megvételre keresek, jókar BUTOROZOTT SZOBA für- egész vászon kötésben 180.- e / 
ban levő Hammerles serétpus- dőszoba használattal. Cim: lel; diszes félbőrkö ésben 

kát Cal. 12. Baar 5367 Wal- 19514 sz. alatt a brassói ki- 240,- lej. - Kapható min- a asz a a V er 
ter Pruner 1/2 H. Klinger adóhivatalban. den könyvkereskedésben, - 
Sfántu Gheorghe. 19327 i a a : 

B ösre eek bsr sS7e ERASSÓI LAPok , 

BÁS MODERN le KÖNYVOS § V at 
hetőleg belvárosban, családi ZTÁLYA a u a' - 
ház külön udvarral előnyben. / 

házhoz szállitva 

1000 kyr. 

BRASsó, KADU-UTCA 3e. 

szoba konyhát belvárosban, 
vagy közelében, lehetőleg 

kérek. 19484 legalkalmasabb a 

Minden drogueriában és gyógyszertárban kapható! 

Kényelmes, modern lakások románnyelvnekma- a 
Két jókarban levő női téli- központi ütéssel, nagyok és gánuton .. Nagy helyiség Szenteltünk Daponkint 18 percet 

kabát eladó, Brassó, Katalin Mic aatt , 770 00 tanitó nélkül azalatta levő betonos pincévei egészségünknek 
zazt mazaomeakazooeake ló elsajátitására. ta z r 

. 2 szoba 1 konyha mellék- A200 eldataskön Uzlethelyiségnek, AZ EN 
Hölgyek 1 helyiségekkel azonnalra ki- ára portómentesen Kiálliítási helyiségnek, 

gdó. Értekezni, Brassó, Várat. füzve 80 lej, kötve Butor (lerakatnak, " 

tell modal kalapok Keresek 12 szépen buto Megrendelhető a Raátak ! 
csó árban kaphatók i 7 . 
dobják el régi kalapiai poz0 tiszta szobát, fürdőszo- BRaSsól LPO Vendéglőnek Irta: J. P. MÜLLER 
kat. 50 lejért ujjá paanasználattal ssetles teljat KÖNYVOSZTÁLYÁBAN alkalmas. 112 ábrával, ui átdolgozásban. A né- 

alakitjuk. - Brassó, P to fiz . i z e A vá kö Gában kiadó (B 22 metnyelvü kiadásból eddig 400.000 pél- Kapu-u. 36 E. Lónyai. pgnto izelő je igére a ..... város központiában kiade (Buzasor 2) dány fogyott el. 
; a ztattettttezteltett lut i kiadóba. é 

ecüteei SCHEESER, THOMAS Ara 85.- lei. 
....... u HEESER és GALIZ cégnél. . Vidékre a portó 10 lel." - Kapható a 

Havonként megjelenő Mémet zzzzzzzztzzmazmmzzzzma rassói lanok Könyvosztályában 

zsebszótárak ontl 
A német szavak is latin (magyar) betükkel szedve 

LINGUA SCHENK : Kézi szótá- 
rak, 160, mindkét rész egybe- 
kötve -------lel 136 

Maguar-német rész, külön kötve Lei 51 
Német-maguar rész, külön kötve Lei ő1 
SCHIDLOE : Német liliput zseb- 

szótár, 320, két rész egybe- 
kötve---------leoei 51 

LINGUA : Német liliput zseb- 
szótárak, 320, 

Magyar-német rész, külön kötve Lei 61 
Német maguar rész, külön kötve Lei 61 

.. .. 

. ! *i g4 / é i 

É : 

é * i 

Record (német) - - - - lLlei 40 
Die Schöne Wienerimn (német) , 40 
Divat Record (magyar maguará- 
zatokkal is - - - - - . 40 

Párisi Divat (teljesen maguar- 
nyelvü, Budapesten megjelenő 
foluyóirat Szabásminta helyett na- 
guitott kézimunkára - - -. 

Minden hónapban alegírisebbszámokat szállitja 

Brassói lanok Mönyvosztálya 

A házasság kérdéseit tárgyaló leglontosabb, legértékesebb és 
legideálisabb fellogással megirt mü! Fontos mindenkinek! 

Akár nős, nőtlen, hajadon, vagy elvált! 

3 

Dr. W. Stekel világhirü professzor aktuális uj munkája. Forditotta és jegyzetekkel ; Kapható a ; 
Vidék zár és 10 lej előzetes beküldése . . tt 

" ellenében ajánlva küldjük. Bracsói lapok Mönyvosztályáhan ellátta Dr. Gartner Pál 
............. mmzmzeman i A tartalomjegyzékből: 

Az otthon érzése a boldog házasság alapja. - A házasság formai alakulásai. - Sza- 
Masz bad házasság és nem szabad szerelem. - Vannak-e boldog házasságok? - A férfi és a nő 

rasov(Brassó) nemi érzéseinek különbözőségeiről. - Lelki szerelem. - A szerelmi ideál. - Normális 
' szexualitás. - A szerelmi párválasztás képessége. - Beleegyezés kizsarolása. - Fehér és 

vörös házasság. - Régi jó idők. Mi a morál? - Csalódott szerelmesek házassága. - 

Felelősszerkesztő : Kocsis Béla. - Szerkesztőség és kiadóhivatal B 
Károlukirály-utca 56 -58. szám. - Telefon : 82. 

Fiókkiadóhivatalok: Béva, Str. lon Creanga 2. Teleton 17. (Baloga Geza, igazgató). - Maros- A boldog szerelem hármas hangzata: Értelem, szenvedély és lelkiség. - A házasság nem 
vásárhely, Piata Regele Ferdinand (Főtér) 53. Benjámin Ároád és Bernáta Érnől. - Temes-, gyógyszere az abnormális szexualitásnak. - Meddig mehet az őszinteség a házastársak 
Arad- és Krassószörényvármegyékre : Némedy Gábor (Temesvár, L (Str. Lonovici 5) között. - Normális és kóros féltékenység. - Homoszexualitás és féltékenység. - A házi- 

Telefon: 1711. barát. - Küzdelem a szerelemért. - A házasság előtti és a házasság alatti szabadság két- 
Főmegbizott a Regát részére: Dán Mózes, Bukarest, Str. Mihai Cogálniceanu 30. élü fegyver. - A gyermekprobléma. - Egyetlen lehetőség van és ez az egynejüség. - 

MEGBIZOTTAK. Arad: Kozma Hugó (Bulev. Regele Ferdinand, Boros Béni-tér 62. - Buka- A monogámia. - A flört. - Öregedő házasságok veszedelme. - Házasság hüség nélkül? 
rest: Dán Dániel és Gerő Sándor - Bés : Vadász Bogdán (Str. Caragiale No. 5. - Kolozsvár - A nemek teljes egyenjogusága. - Pajtásházasság. - A próbaházasság és határozott 
Dénes Józset (Strada N Curches 3, volt Vár-utcal. - Lugos Tóth Gyula - Nagyszeben : Sziget- időtartamu házasság képtelenség. - Az anyós probléma. - A A házasság jövője. stb. stb. 
váry László (Strada Turnului 13) - Magyvárad: Szabó László (Strada Constantei 2) - E rendkivül érdekes munka ára füzve 90 Lei. 
Udvarhelymegye és Székelyudvarhaly: Varró Elek (Orbán Balázs-utca 31. - Szilágy- 

somlyó: Helperin Ernő. - Vorda: Dénes József Str. Regele Ferdinaai 25. Megrendelhető a 
Központi szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. 

HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel- és külfőldi hir- Brassói lapok Mönyvosztályáb am 

; detőiroda, Részletes tarilákkal készséggel szolgálunk 

... 

A Brassói Lapok nuomdavállalatának kiadása és nyomása. 


